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Instructions for use EN

Definition 
Brilliant NG is a syringeable, sculptable, ra-
diopaque, highly filled nano hybrid com-
posite for the restoration of all teeth. The 
optimally adjusted shade system of 
Brilliant NG provides two Vita shades in 
one syringe.

Brilliant NG is cured in a tooth cavity or on 
a model with all common halogen- or LED 
lights (e.g. Coltène® COLTOLUX LED).

Composition
Methacrylates
Dental glass
Amorphous silica

Technical Data
Average filler particle size:  0.6 μm
Range of particle size:  0.01 – 2.5 μm
Filler content by volume:  65 %
Filler content by weight:  80 %

Indications
Brilliant NG is indicated for:
• direct filling of class I, II, III, IV, and V cavi-

ties (details see below)
• repair of composite / ceramic veneers
• blocking out of undercuts
• adhesive cementation of ceramic and 

composite restorations

Brilliant NG Dentin is specifically indicated 
for:
• direct filling of opaque teeth
• direct class V fillings

Brilliant NG Enamel is specifically indicated 
for:
• direct filling of all teeth
• more translucent material with the lay-

ering technique

Brilliant NG Bleach is specifically indicated 
for:
• restoration of whitened teeth
• restoration of deciduous teeth
• characterization of chalk spots
• masking of discolored teeth

Brilliant NG Transparent is specifically indi-
cated for:
• translucent surface layers in all classes
• reconstruction of incisal edges
• shape and color corrections to improve 

esthetics
• more translucent material with the lay-

ering technique

Contra-indications
If the site cannot be isolated after enamel 
etching, during application, and curing of 
Brilliant NG. If allergies exist to the compo-
nents of Brilliant NG. If oral hygiene is poor.

Side effects
No systemic side effects are known. Con-
tact allergies with products of similar com-
position have been reported in isolated 
cases.

Interactions with other agents
Agents which contain eugenol and / or oil 
of cloves may affect the polymerization of 
Brilliant NG. The use of zinc-oxide-eugenol 
cements in combination with Brilliant NG 
should therefore be avoided.
Discolorations may occur when using cati-
onic mouth rinses, plaque indicators or 
chlorhexidine.

Application
Cleansing the tooth
The tooth to be treated and the adjacent 
teeth are cleansed using a brush and pro-
phy-paste which does not contain fluoride.

Selection of shade
Select shades before isolation. Ideally, the 
shade is determined in broad daylight us-
ing the Brilliant NG Shade Guide. Shades 
are identical to those of the shade guide 
only 24 hours after curing.

Isolation of the cavity (rubber dam)
Adequate isolation is absolutely necessary 
for achieving optimum results. The use of 
HYGENIC® / ROEKO Dental Dam is recom-
mended.

Preparation of the cavity
When preparing the cavity, every effort 
should be made to use a technique that is 
gentle to the tooth substance  (principle of 
Adhesive Restoration Technique). Prepare 
the enamel and dentine using 80  μm 
preparation diamonds and finish using 
25 μm finishing diamonds. Bevelled enam-
el margins are recommended to increase 
the area of adhesion between tooth and 
filling material, thereby optimizing mar-
ginal seal.

Pulp Protection
Covering the areas close to the pulp with 
hard-setting  calcium hydroxide cements 
using the spot technique will provide pro-
tection of the pulp against bacterial infil-
tration.

Bonding system
Use ONE COAT BOND® SL according to the 
corresponding instructions for use.

Matrix and interdental wedges
Apply a thin matrix band for class II, III and 
IV restorations. Fix the matrix proximally 
using interdental wedges.

Application
Dose Brilliant NG directly onto the mixing 
pad, take up in small increments with 

Coltène® Composite Instruments or any 
other application instrument, and apply to 
the cavity.

Working time
Brilliant NG is photosensitive, and should 
not be exposed to light too long, in par-
ticular to the operating light or sunlight. If 
possible, protect exposed Brilliant NG ma-
terial by means of light opaque covering 
(not blue).

Polymerization
Brilliant NG can be cured using all common 
halogen- or LED lights (e.g. COLTOLUX 
LED).

Recommended exposure times:
Layer Thickness: 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

Brilliant NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin Bleach 30 s 20 s

Brilliant NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel Bleach 30 s 20 s

Brilliant NG Transparent 20 s 20 s

Brilliant NG must be cured layer by layer. 
Do not remove the inhibition layer since 
this would affect adhesion between the 
layers. In the event of underexposure, 
there is a risk that the ideal strength values 
may not be achieved. Overexposure is not 
possible. Equipment whose light output is 
unknown should be checked according to 
the corresponding instructions for use.

Finishing procedures
Finishing consists of three stages: coarse 
finishing, fine finishing and polishing.
Finishing diamonds (40 μm and 15 μm) are 
the most versatile and the least destruc-
tive. They should be used with very light 
pressure, with a constant wiping motion 
and a generous water spray. The ideal 
speed ranges between 5000 and 
15 000 rpm. Flexible diamond files (80 μm, 
40  μm and 15  μm) and strips are suitable 
for approximal surfaces. For high gloss pol-
ishing results use DIATECH Composite pol-
isher or any comparable instruments. 
Fluoridize all treated surfaces after finish-
ing.

Emergency measures
In case of direct contact with the oral mu-
cosa, rinsing with tap water is sufficient. In 
the case of contact with the eyes, rinse 
thoroughly with water (10 min) and con-
sult physician.

Note
Only supplied to dentists and dental labo-
ratories or upon their instructions. Keep 
out of the reach of children! Do not mix dif-
ferent shades on the mixing pad, since this 
procedure will lead to air entrapment and 
porosities.

Storage
Store at 4 – 23 °C / 39 – 73 °F.
Avoid exposure to direct sunlight or other 
heat sources.

Marking
The expiry date and  number are 
marked on the  syringes.

Caution
Federal law restricts this device to sale by 
or on the order of a dentist.

Date of issue
07-2018

Instrucciones de uso ES

Definición
BRILLIANT NG es un composite fotopoli-
merizable nanohíbrido, de alto relleno, fá-
cil de manipular, radiopaco, para todo tipo 
de restauraciones. El sistema de color ajus-
tado de forma óptima de BRILLIANT NG 
proporciona dos colores  Vita en una jerin-
ga.

BRILLIANT NG se polimeriza en la cavidad 
del diente o sobre un modelo con una lám-
para halógena o de diodos convencional 
(p. ej. Coltène® COLTOLUX LED).

Composición
Metacrilatos
Vidrio dental
Sílice amorfo

Datos técnicos
Diámetro medio de las partículas  
de relleno: 0.6 μm
Distribución de las partículas  
de relleno: 0.01 – 2.5 μm
Contenido de relleno por volumen: 65 %
Contenido de relleno por peso: 80 %

Indicaciones
BRILLIANT NG está indicado para:
• Obturaciones directas en cavidades de 

clase I, II, III, IV y V (véanse detalles más 
abajo)

• Reparaciones de carillas de composi-
te / cerámica

• Restauración de pequeñas imperfeccio-
nes

• Cementación adhesiva de restauracio-
nes de composite y cerámica

BRILLIANT NG Dentin está específicamente 
indicado para:
• Obturación directa de dientes opacos
• Obturaciones directas de clase V
• Material base en la técnica de estratifica-

ción

BRILLIANT NG Enamel está específicamen-
te indicado para:
• Obturación directa de todos los dientes
• Material más translúcido en la técnica 

de estratificación
• Cementación de restauraciones indirec-

tas de composite /cerámica

BRILLIANT NG Bleach está específicamente 
indicado para:
• Restauraciones de dientes blanqueados
• Restauraciones de dientes deciduos
• Caracterizaciones de manchitas blancas
• Carillas para dientes descoloridos

BRILLIANT NG Transparent está específica-
mente indicado para:
• Capas translúcidas en todas las clases
• Reconstrucción de bordes incisales
• Correcciones de forma y color para me-

jorar la estética
• Material más translúcido en la técnica 

de estratificación

Contraindicaciones
Si la zona no puede aislarse después del 
grabado del  esmaltado, durante la aplica-
ción y el endurecimiento de BRILLIANT NG. 
En caso de alergia a algún componente de 
BRILLIANT NG. Si la higiene bucal del pa-
ciente es mala.

Efectos secundarios
No se conocen efectos secundarios sisté-
micos. Se han dado casos aislados de reac-
ciones alérgicas por contacto con produc-
tos de similares características.

Interacciones con otros agentes
Los agentes que contengan eugenol y / o 
aceite de clavo pueden afectar a la polime-
rización de BRILLIANT NG. Por este motivo, 
debe evitarse el uso de cementos a base 
de óxido de zinc eugenol en combinación 
con BRILLIANT NG.
Puede haber decoloración si se usan agen-
tes catiónicos para enjuagar, indicadores 
de placa o clorhexidina.

Aplicaciones
Limpieza del diente
Limpiar el diente que se va a tratar y los ad-
yacentes con un cepillo y pasta profiláctica 
que no contenga flúor.

Selección del color
Se recomienda elegir los colores antes de 
colocar el dique de goma. La forma ideal 
de determinar el color es bajo una buena 
luz diurna y usando la guía de colores 
BRILLIANT NG Shade Guide. Los colores 
concordarán con los de la guía tan solo 24 
horas después del endurecimiento.

Aislamiento de la preparación (dique de 
goma)
El correcto aislamiento es condición básica 
para obtener resultados óptimos. Se reco-
mienda usar el dique HYGENIC®/ROEKO 
Dental Dam.

Preparación de la cavidad
Para preparar la cavidad se debe utilizar en 
lo posible una técnica conservadora de la 
sustancia dentaria (principio de la técnica 
de la restauración adhesiva). Preparar el es-
malte y la dentina con una fresa adecuada 
de 80 μm y acabar con fresas o discos de 
pulir de 25 μm.
Se recomienda biselar los bordes incisales 
para aumentar la superficie de adhesión 
entre el diente y el material de obturación, 
y optimizar, de esta forma, el sellado mar-
ginal.

Protección pulpar
La mejor manera de proteger la pulpa de la 
infiltración bacteriana es cubrir localmente 
los puntos cercanos a la pulpa con cemen-
tos de hidróxido de calcio de fraguado du-
ro.

Sistema adhesivo
Aplicar el agente de enlace ONE COAT 
BOND® SL, ONE COAT Self-Etching Bond o 
ONE COAT 7.0 según las instrucciones de 
uso correspondientes.

Matriz y cuñas interdentales
En restauraciones de clase I, III y IV colocar 
una matriz delgada. Fijar la matriz proximal 
con cuñas interdentales.

Aplicaciones
Dosificar BRILLIANT NG sobre el bloque de 
mezcla, y luego recoger con un instrumen-
to (p. ej. Coltène® Composite Instruments o 
similar) cantidades pequeñas y aplicarlas 
en la cavidad.

Tiempo de acción
BRILLIANT NG es fotosensible y no debe 
ser expuesto mucho tiempo a la luz, espe-
cialmente a la luz operativa o solar. Si es 
posible, el material BRILLIANT NG debe 
protegerse cubriéndose de la luz con una 
cubierta opaca (no de color azul).

Polimerización
BRILLIANT NG puede polimerizarse usando 
lámparas halógenas o diodos convencio-
nales (p. ej. COLTOLUX LED).

Tiempo de polimerización recomendado:
Grosor de capa: 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

BRILLIANT NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Transparent 20 s 20 s

BRILLIANT NG debe polimerizarse capa a 
capa. No se debe quitar la capa de inhibi-
ción por razones de adhesión. Con una ex-
posición débil, existe el peligro de que la 
restauración no se polimerice hasta alcan-
zar los niveles de dureza esperados. Es im-
posible una polimerización excesiva. Las 
fuentes de luz con una potencia lumínica 
desconocida deben ser controladas de 
acuerdo a su respectivo radiómetro o me-
didor de intensidad.

Acabado
El acabado comprende tres etapas: el des-
bastado, el acabado de precisión y el puli-
do.
Los diamantes de pulido (40 μm y 15 μm) 
son los más versátiles y los menos destruc-
tivos. La aplicación de estos debe ser suave 
y libre de presión, con un movimiento de 
frotamiento constante y con suficiente ro-
ciado de agua. Se considera que la veloci-
dad ideal está entre 5.000 y 15.000 rpm. 
Los instrumentos más adecuados para ter-
minar las superficies proximales son las fre-
sas diamantadas flexibles (80 μm, 40 μm y 
15 μm). Para los mejores resultados de pu-
lido, utilizar el pulidor de composite DIA-
TECH o cualquier instrumento similar. Tras 
el acabado, siempre se deben fluorar todas 
las superficies trabajadas.

Medidas de emergencia
Su ingestión accidental no supone un peli-
gro grave debido a la pequeña cantidad 
utilizada y a la atoxicidad del producto. En 
caso de contacto directo con la mucosa 
oral, basta con enjuagarse con agua co-
rriente. En caso de contacto con los ojos, 
enjuagar con abundante agua (10 min) y 
consultar a un oculista.

Advertencias
El producto solo se suministra a odontólo-
gos y a labora torios dentales o por orden 

de estos. Mantener fuera del  alcance de los 
niños. No mezclar colores diferentes en el 
bloque de mezcla porque puede crear bur-
bujas de aire y porosidades.

Almacenamiento
Almacenar a 4 – 23 °C / 39 – 73 °F.
Evitar su exposición a la luz directa del sol 
o a otras fuentes de calor.

Caducidad
La fecha de caducidad y el número de  
pueden verse en las jeringas.

Fecha de publicación
07-2018

Instruções de utilização PT

Definição
O Coltène® BRILLIANT NG é um compósito 
nano-híbrido moldável, rádio-opaco, de al-
ta carga e utilizável em seringa para restau-
rações de todos os dentes. O sistema de 
tonalidades ajustado de forma ideal de 
BRILLIANT NG proporciona duas tonalida-
des Vita numa seringa. 

BRILLIANT NG é polimerizado numa cavi-
dade dentária ou num molde com todas as 
lâmpadas com LED ou de halogéneo 
usuais (p.ex. Coltène® COLTOLUX LED).

Composição
Metacrilatos
Vidro dentário
Ácido Silícico amorfo, hidrofóbico

Dados Técnicos
Tamanho médio das partículas  
de carga: 0.6 μm
Gama de tamanho das  
partículas: 0.01 – 2.5 μm
Percentagem por volume de  
carga inorgânica total: 65 %
Percentagem por peso de  
carga inorgânica total: 80 %

Indicações
BRILLIANT NG é indicado para:
• obturação directa de cavidades de tipo 

I, II, III, IV, e V (ver pormenores a seguir)
• reparação de facetas de compósito / ce-

râmica
• bloqueio de reentrâncias
• cimentação adesiva de restaurações de 

cerâmica e compósito

• BRILLIANT NG Dentin é indicado espe-
cialmente para:

• obturação directa de dentes opacos
• obturações directas de tipo V

BRILLIANT NG Enamel é indicado especial-
mente para:
• obturação directa de todos os dentes
• material mais translúcido na técnica de 

estratificação
• 
BRILLIANT NG Bleach é especialmente indi-
cado para:
• Restaurações de dentes branqueados
• Restaurações de dentes deciduos
• Caracterização de manchas de descalci-

ficação
• Maquilhagem de dentes descoloridos

BRILLIANT NG Transparent é especialmen-
te indicado para:
• Camadas superficiais translúcidas em 

todas as classes
• Reconstrução de margens incisais
• Correcções de cor e forma para melho-

rar estética
• material mais translúcido com a técnica 

de camadas

Contra-indicações
Se a área de aplicação não puder ser man-
tida completamente seca e durante a apli-
cação e polimerização de BRILLIANT NG. Se 
se verificar alergia aos componentes de 
BRILLIANT NG. No caso de má higiene oral.

Efeitos colaterais
Não são conhecidos efeitos colaterais sis-
temáticos. Foram comunicados casos indi-
viduais de alergias no contacto com pro-
dutos de composição semelhante.

Interacções com outras substâncias
As substâncias que contêm eugenol e / ou 
óleo de cravinho podem afectar a polime-
rização de BRILLIANT NG. Deve, assim, evi-
tar-se o uso de cimentos com óxido de zin-
co / eugenol em conjunto com BRILLIANT 
NG. Podem surgir descolorações aquando 
do uso de colutórios catiónicos, indicado-
res de placa bacteriana ou clorhexidina.

Aplicação
Limpeza do dente
O dente a ser tratado e os dentes adjacen-
tes são limpos utilizando uma escova e 
pasta dentífrica sem fluoreto.

Selecção da tonalidade
Seleccione as tonalidades antes do isola-
mento. De preferência, a tonalidade é de-
terminada à luz do dia, utilizando o guia de 
tonalidades BRILLIANT NG. As tonalidades 
serão idênticas às do guia de tonalidades 
apenas 24 horas após a polimerização.

Isolamento da cavidade (dique de borra-
cha)
É imprescindível um isolamento adequado 
para se obterem resultados ideais. Reco-
menda-se a utilização do Dique Dentário 
HYGENIC® / ROEKO.

Preparação da cavidade
Ao preparar a cavidade, deve tentar-se ao 
máximo usar uma técnica que seja suave 

para a substância dentária (princípio da 
Técnica de Restauração Adesiva). Prepare o 
esmalte e a dentina utilizando diamantes 
de preparação de 80 μm e termine utilizan-
do diamantes de acabamento de 25  μm. 
Recomendam-se margens de esmalte bi-
seladas para aumentar a área de adesão 
entre o dente e o material de obturação, 
optimizando a selagem marginal.

Protecção Pulpar
A cobertura das áreas próximas da polpa 
com cimentos de hidróxido de cálcio de 
secagem dura utilizando a técnica de pon-
tos protegerá a polpa contra infiltrações 
bacterianas.

Sistema adesivo
Utilize Coltène® ONE COAT BOND SL, ONE 
COAT BOND, ONE COAT Self-Etching Bond 
or Coltène® A.R.T. BOND de acordo com as 
respectivas instruções de utilização.

Matriz e cunhas interdentárias
Aplique uma fita de matriz fina para res-
taurações de tipo II, III e IV.
Fixe a matriz de forma proximal com 
cunhas interdentárias.

Aplicação
Doseie BRILLIANT NG directamente para o 
bloco de espatular, retire em quantidades 
pequenas com os instrumentos Coltène® 
Composite ou qualquer outro instrumento 
de aplicação, e aplique na cavidade.

Tempo de operação
O BRILLIANT NG é foto-sensível, e não de-
verá ser exposto à luz demasiado tempo, 
especialmente à luz de operação ou luz so-
lar. Se possível, proteja o material 
BRILLIANT NG exposto com uma cobertura 
ligeiramente opaca (não azul).

Polimerização
BRILLIANT NG pode ser polimerizado com 
todas as lâmpadas LED e de halogéneo 
usuais (p.ex. Coltène® COLTOLUX LED).

Tempos de exposição recomendados:
Espessura de Camada: 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

BRILLIANT NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s

BRILLIANT NG Enamel Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Transparent 20 s 20 s

BRILLIANT NG tem de ser polimerizado ca-
mada a camada. Não retire a camada de 
inibição, pois isso iria afectar a adesão en-
tre as camadas. No caso de exposição insu-
ficiente, existe o risco de que os valores de 
resistência ideais não sejam atingidos. Não 
é possível exposição excessiva. Os equipa-
mentos cuja potência de luz não seja co-
nhecida, devem ser verificados com o Fo-
tómetro, de acordo com as respectivas ins-
truções de utilização.

Processos de acabamento
O acabamento consiste em três fases: aca-
bamento grosseiro, acabamento de preci-
são e polimento. Os diamantes de acaba-
mento (40 μm e 15 μm) são os mais versá-
teis e menos destrutivos. Deverão ser utili-
zados com uma pressão muito ligeira, com 
um movimento de deslize constante e um 
spray aquoso abundante. A velocidade 
ideal situa-se entre 5 000 e 15 000 rpm. As 
limas de diamante flexíveis (80 μm, 40 μm 
e 15 μm) e tiras são adequadas para super-
fícies proximais. Para resultados de poli-
mento muito brilhante deve ser usado um 
polidor DIATECH Composite ou outros ins-
trumentos semelhantes. Fluorize todas as 
superfícies tratadas após o acabamento.

Medidas de Emergência
Em caso de contacto directo com a muco-
sa oral, basta enxaguar com água corrente. 
No caso de contacto com os olhos, enxa-
gue muito bem com água (10 min.) e con-
sulte um médico.

Observação
Apenas fornecido a dentistas e laborató-
rios dentários ou de acordo com instruções 
destes. Mantenha fora do alcance das 
crianças! Não misture tonalidades diferen-
tes no bloco de espatular, uma vez que es-
te procedimento provocará formação de 
bolhas de ar e porosidades.

Armazenamento
Armazene a 4 – 23 °C / 39 – 73 °F.
Evite exposição à luz solar directa ou ou-
tras fontes de calor.

Marcação
A data de validade e número de  são 
indicados nas  seringas.

Atenção
A lei federal limita a venda deste dispositi-
vo a dentistas ou por ordem destes.

Data de publicação
07-2018

Kullanma Talimatı TR

Tanım 
Brilliant NG bütün dişlerin restorasyonun-
da kullanılan şırınga edilebilir, şekillendiri-
lebilir, radyoopak, yüksek oranda dolduru-
cu içeren bir nano hibrit kompozittir. 
Brilliant NG‘nin optimum şekilde ayarlan-
mış renk sistemi bir şırıngada iki Vita rengi 
sunmaktadır.

Brilliant NG diş kavitesinde veya bir model 
üzerinde bütün olağan halojen- veya LED 
ışık cihazları (örn. Coltène® COLTOLUX LED) 
ile sertleştirilebilir.

Bileşimi
Metakrilatlar
Dental cam
Amorf silika

Teknik Veriler
Ortalama doldurucu 
partikül boyutu:  0,6 μm
Partikül boyutu aralığı:  0,01 – 2,5 μm
Hacimce doldurucu içeriği:  %65
Ağırlıkça doldurucu içeriği:  %80

Endikasyonlar
Brilliant NG aşağıdaki uygulamalar için en-
dikedir:
• Sınıf I, II, III, IV ve V kavitelerin direkt dol-

gusu (ayrıntılar için aşağıya bakın)
• Kompozit / seramik veneerlerin onarımı
• Undercut‘ların bloklanması
• Seramik ve kompozit restorasyonların 

adeziv simantasyonu

Brilliant NG Dentin özellikle aşağıdaki uy-
gulamalar için endikedir:
• Opak dişlerin direkt dolgusu
• Direkt sınıf V dolgular

Brilliant NG Enamel özellikle aşağıdaki uy-
gulamalar için endikedir:
• Bütün dişlerin direkt dolgusu
• Tabakalama tekniğinde daha translu-

sent materyal

Brilliant NG Bleach özellikle aşağıdaki uy-
gulamalar için endikedir:
• Beyazlaştırılmış dişlerin restorasyonu
• Süt dişlerinin restorasyonu
• Beyaz noktaların karakterizasyonu
• Renklenmiş dişlerin maskelenmesi

Brilliant NG Transparent özellikle aşağıdaki 
uygulamalar için endikedir:
• Tüm sınıflarda translusent yüzey tabaka-

ları
• İnsizal kenarların rekonstrüksiyonu
• Estetiği artıran şekil ve renk düzeltmeleri
• Tabakalama tekniğinde daha translu-

sent materyal

Kontrendikasyonlar
Minenin pürüzlendirilmesinden sonra ve 

Brilliant NG‘nin uygulanması ve sertleştiril-
mesi sırasında alanın izole edilememesi. 
Brilliant NG‘nin bileşenlerine karşı alerji. Ye-
tersiz ağız hijyeni.

Yan etkiler
Bilinen sistemik yan etkisi yoktur. İzole va-
kalarda benzer bileşime sahip ürünlerde 
temas alerjisi bildirilmiştir.

Başka maddelerle etkileşim
Öjenol ve / veya karanfil yağı içeren mad-
deler Brilliant NG‘nin polimerizasyonunu 
etkileyebilir. Bu nedenle çinko oksit öjenol 
simanların Brilliant NG ile birlikte kullanı-
mından kaçınılmalıdır.
Katyonik ağız çalkalama suyu, plak göster-
geleri ve klorheksidin kullanılırken renk bo-
zulmaları oluşabilir.

Uygulama
Dişin temizlenmesi
Tedavi edilecek diş ve bitişiğindeki dişler 
bir fırça ve florür içermeyen profilaksi pas-
tası kullanarak temizlenir.

Renk seçimi
İzolasyondan önce renkleri seçin. İdeal ola-
rak, rengin belirlenmesi gün ışığında 
Brilliant NG Renk Skalası kullanılarak yapı-
lır. Renkler, ancak sertleşmeden 24  saat 
sonra skaladaki renklerle aynı olur.

Kavitenin izolasyonu (rubber dam)
Optimum sonuçlar elde etmek için yeterli 
izolasyon mutlaka gereklidir. HYGENIC® /  
ROEKO Dental Dam‘ın kullanılması tavsiye 
edilir.

Kavitenin preparasyonu
Kavite preparasyonunda, diş maddesine 
karşı nazik teknikler kullanılmalıdır (Adeziv 
Restorasyon Tekniği ilkesi). Mine ve dentini 
80 μm‘lik elmas hazırlama frezleri kullana-
rak hazırlayın ve 25  μm‘lik elmas bitirme 
frezleri kullanarak bitirin. Diş ile dolgu ma-
teryali arasındaki adezyon alanını artırmak 
ve böylece kenar sızdırmazlığını optimize 
etmek için mine kenarlarının bizote edil-
mesi tavsiye edilir.

Pulpanın Korunması
Spot tekniği kullanılarak pulpaya yakın 
alanların katı sertleşen kalsiyum hidroksit 
simanlarla kaplanması pulpanın bakteriyel 
infiltrasyona karşı korunmasını sağlar.

Bonding sistemi
İlgili kullanma talimatlarına göre ONE CO-
AT BOND® SL kullanın.

Matriks ve interdental kamalar
Sınıf II, III ve IV restorasyonlar için ince bir 
matriks bandı uygulayın. İnterdental kama-
lar kullanarak matriksi proksimal olarak sa-
bitleyin.

Uygulama
Brilliant NG‘nin gerekli dozunu doğrudan 
karıştırma pedi üzerine çıkarın, Coltène® 
Kompozit Aletleri ile veya başka bir uygula-
ma aleti ile küçük inkrementler halinde alıp 
kaviteye uygulayın.

Çalışma süresi
Brilliant NG ışığa duyarlı bir materyal olup 
çok uzun süre ışığa, özellikle reflektör veya 
güneş ışığına, maruz bırakılmamalıdır. 
Mümkünse çıkarılan Brilliant NG materyali-
ni ışık geçirmeyen bir örtü (mavi renkli ol-
mayan) ile koruyun.

Polimerizasyon
Brilliant NG tüm olağan halojen- veya LED 
ışık cihazları (örn. COLTOLUX LED) kullanı-
larak sertleştirilebilir.

Tavsiye edilen maruziyet süreleri:
Tabaka Kalınlığı: 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

Brilliant NG Dentin A1 / B1 30 sn 20 sn
Brilliant NG Dentin A2 / B2 30 sn 20 sn
Brilliant NG Dentin A3 / D3 30 sn 20 sn
Brilliant NG Dentin A3,5 / B3 40 sn 20 sn
Brilliant NG Dentin C2 / C3 40 sn 20 sn
Brilliant NG Dentin A4 / C4 40 sn 20 sn
Brilliant NG Dentin Bleach 30 sn 20 sn

Brilliant NG Enamel A1 / B1 30 sn 20 sn
Brilliant NG Enamel A2 / B2 30 sn 20 sn
Brilliant NG Enamel A3 / D3 30 sn 20 sn
Brilliant NG Enamel A3,5 / B3 40 sn 20 sn
Brilliant NG Enamel C2 / C3 40 sn 20 sn
Brilliant NG Enamel A4 / C4 40 sn 20 sn
Brilliant NG Enamel Bleach 30 sn 20 sn

Brilliant NG Transparent 20 sn 20 sn

Brilliant NG tabaka tabaka sertleştirilmeli-
dir. Tabakalar arasındaki adezyonu etkile-
yebileceğinden, inhibisyon tabakasını çı-
karmayın. Yetersiz maruziyet durumunda 
ideal dayanım değerlerinin elde edileme-
mesi riski vardır. Aşırı maruziyet mümkün 
değildir. Işık çıkışı bilinmeyen cihazlar ilgili 
kullanma talimatlarına göre kontrol edil-
melidir.

Bitirme prosedürleri
Bitirme işlemi üç aşamadan oluşur: kaba 
bitirme, ince bitirme ve polisaj.
En kullanışlı ve en az zararlı olanlar elmas 
bitirme frezleridir (40 μm ve 15 μm). Bunlar 
çok hafif bastırarak, sürekli bir silme hare-
ketiyle ve bol miktarda su spreyiyle kulla-
nılmalıdır. İdeal hız 5000 ve 15 000 devir/dk 
arasındadır. Esnek elmas eğeler (80  μm, 
40 μm ve 15 μm) ve şeritler aproksimal yü-
zeyler için uygundur. Yüksek parlaklıkta po-
lisaj sonuçları elde etmek için DIATECH 
Kompozit parlatıcı veya benzer aletler kul-
lanın. Bitirme prosedüründen sonra işlem 
görmüş tüm yüzeylere florür uygulayın.

Acil durum önlemleri
Ürünün oral mukoza ile doğrudan temas 
etmesi halinde, musluk suyuyla yıkanması 
yeterlidir. Ürünün gözlerle temas etmesi 
halinde, su ile iyice yıkayın (10  dk.) ve bir 
hekime başvurun.

Not
Yalnızca diş hekimlerine, dental laboratu-
varlara veya onların önerdikleri kişi ve ku-
rumlara gönderilir. Çocukların erişemeye-
ceği bir yerde saklayın! Karıştırma pedi üze-
rinde farklı renkleri karıştırmayın çünkü bu 
işlem hava kabarcıklarına ve poroziteye yol 
açabilir.

Saklama
4 – 23 °C / 39 – 73 °F‘de saklayın.
Doğrudan güneş ışığına veya başka ısı kay-
naklarına maruz bırakmayın.

İşaretler
Son kullanma tarihi ve  numarası şırın-
gaların üzerinde belirtilmiştir.

Yayın tarihi
07-2018

Kasutusjuhend ET

Määratlus 
Brilliant NG on süstitav vormitav radio-
paakne nanohübriidne täitesegu kõikide 
hammaste taastamiseks. Brilliant NG opti-
maalselt reguleeritud varjundisüsteem pa-
kub ühes süstlas kahte Vita varjundit.

Segu Brilliant NG saab kõvastada hamba-
augus või mudelil kõikide tavaliste halo-
geen- või LED-tuledega (nt Coltène® COL-
TOLUX LED).

Koostis
Metakrülaadid
Hambaklaas
Amorfne ränidioksiid

Tehnilised andmed
Keskmise täiteaine osakese suurus:  0,6 μm
Osakese suurusvahemik:  0,01–2,5 μm
Täidise sisaldus mahu järgi: 65%
Täidise sisaldus kaalu järgi: 80%

Näidustused
Brilliant NG on mõeldud spetsiaalselt järg-
miseks:
• I, II, III, IV ja V klassi kaviteetide otsene 

täitmine (üksikasju vt altpoolt)
• komposiit- või keraamiliste laminaatide 

parandamine
• sisselõigete blokeerimine
• komposiit- ja portselanrestauratsiooni-

de adhesiivne tsementimine

Brilliant NG Dentin on mõeldud spetsiaal-
selt järgmiseks:
• läbipaistmatute hammaste otsene täit-

mine
• otsesed V klassi täited

Brilliant NG Enamel on mõeldud spetsiaal-
selt järgmiseks:
• kõikide hammaste otsene täitmine
• läbipaistvam materjal kihistumistehni-

kaga

Brilliant NG Bleach on mõeldud spetsiaal-
selt järgmiseks:
• valgendatud hammaste taastamine
• piimahammaste taastamine
• valgete laikude karakteriseerimine
• ebaühtlase värviga hammaste peitmine

Brilliant NG Transparent on mõeldud spet-
siaalselt järgmiseks:
• kõikide klasside läbipaistev pinnakiht
• lõikeservade rekonstruktsioon
• kuju ja värvi korrigeerimine esteetilise 

täiustamise eesmärgil
• läbipaistvam materjal kihistumistehni-

kaga

Vastunäidustused
Kui paigalduskohta ei ole võimalik isoleeri-
da pärast emaili söövitamist, Brilliant NG 
paigaldamise ja kõvendumise ajal. Kui esi-
neb allergiaid Brilliant NG komponentide 
suhtes. Halva suuhügieeni korral.

Kõrvaltoimed
Süstemaatilisi kõrvaltoimeid pole teada. 
On esinenud väheseid kontaktallergia juh-
te sarnase koostisega toodete suhtes.

Koostoimed muude ainetega
Ained, mis sisaldavad eugenooli ja/või nel-
giõli, võivad mõjutada Brilliant NG polü-
merisatsiooni. Seetõttu peaks vältima tsin-
koksiideugenooli tsemendi kasutamist se-
guga Brilliant NG.
Katiooniliste suuloputusvedelike, hamba-
katu indikaatorite ja kloorheksidiini kasu-
tamine võib esile kutsuda värvimuutusi.

Pealekandmine
Hamba puhastamine
Ravitav hammas ja kõrvalolevad hambad 
puhastatakse, kasutades selleks harja ning 
profülaktilist pastat, mis ei sisalda fluori.

Varjundi valimine
Valige varjund enne isoleerimist. Varjund 
määratakse ideaaljuhul päevavalguses, ka-
sutades Brilliant NG varjundijuhendit. Var-
jundid on identsed varjujuhendi varjundi-
tega ainult kuni 24 tundi pärast kõvendu-
mist.

Hambaaugu isoleerimine (kummist sülje-
vall)
Optimaalsete tulemuste saavutamiseks on 
piisav isolatsioon absoluutselt vajalik. Soo-
vitatakse kasutada süljevalli HYGENIC®/
ROEKO.

Hambaaugu ettevalmistamine
Hambaaugu ettevalmistamisel tuleb valida 
tehnika, mis on hambakivile kõige õrnem 
(adhesiivse taastamise tehnika põhimõte). 
Valmistage email ja dentiin ette 80 μm et-
tevalmistusteemantidega ja viimistlege 
25 μm viimistlusteemantidega. Emaili ser-
vad soovitatakse teha teravaks, et suuren-
dada adhesioonipinda hamba ja täiteaine 
vahel ning seeläbi optimeerida ääresul-
gust.

Pulbi kaitsmine
Pulbilähedaste piirkondade katmine kõ-
vaks tahkuvate kaltsiumhüdroksiidi tse-
mentidega täpptehnika abil kaitseb pulpi 
bakterite eest.

Sidumissüsteem
Kasutage süsteemi ONE COAT BOND® SL 
asjakohase kasutusjuhendi kohaselt.

Matriits ja hambavahelised kiilud
Kasutage õhukest matriitsriba II, III ja IV 
klassi taastamiste jaoks. Fikseerige matriits 
proksimaalselt, kasutades selleks hamba-
vahelisi kiile.

Pealekandmine
Doseerige Brilliant NG otse segamisplokile, 
võtke vähehaaval seadmesse Coltène® 
Composite Instruments või muusse aplit-
seerimisseadmesse ja kandke hambaõõn-
de.

Tööaeg
Brilliant NG on fototundlik ega tohi jääda 
liiga kauaks valguse (eriti töövalguse või 
päikesevalguse) kätte. Võimaluse korral 
kaitske katmata Brilliant NG materjali val-
guskindla kattega (mitte sinisega).

Polümeriseerimine
Süsteemi Brilliant NG saab kõvastada, ka-
sutades kõiki tavalisi halogeen- või LED-tu-
lesid (nt COLTOLUX LED).

Soovituslikud kokkupuuteajad
Kihi paksus: 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

Brilliant NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin Bleach 30 s 20 s

Brilliant NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel Bleach 30 s 20 s

Brilliant NG Transparent 20 s 20 s

Segu Brilliant NG peab polümeriseerima 
kiht-kihilt. Ärge eemaldage inhibeeritud 
kihti, sest see mõjutaks kihtidevahelist 
kleepumist. Ebapiisava polümiseerimise 
tagajärjel ei pruugita saavutada tugevuse 
täiuslikke väärtusi. Ülemäärane polümisee-
rimine ei ole võimalik. Seadmeid, mille val-
gusväljund pole teada, tuleb kontrollida 
vastavat kasutusjuhendit järgides.

Viimistlemise protseduurid
Viimistlemine koosneb kolmest etapist: jä-
medateraline viimistlemine, peeneteraline 
viimistlemine ja poleerimine.
Viimistlemisteemantid (40 µm ja 15 µm) on 
kõige mitmekülgsemad ja kõige vähem 
destruktiivsed. Neid tuleb kasutada väga 
vähese survega, pideva pühkimisliigutuse-
ga ja ohtra vee pritsimisega. Ideaalne kiirus 
jääb vahemikku 5000 kuni 15  000  pööret 
minutis. Hammaste kokkupuutepindade 
töötlemiseks sobivad painduvad teemant-
viilid (80 µm, 40 µm ja 15 µm) ja ribad. Sära-
vate poleerimistulemuste saamiseks kasu-
tage komposiitpoleerijat DIATECH või sa-
maväärseid seadmeid. Fluorige kõiki töö-
deldud pindu pärast viimistlemist.

Erakorralised meetmed
Kui toode puutub otseselt kokku suu li-
maskestaga, piisab kraaniveega loputami-
sest. Silma sattumisel loputada koheselt 
rohke veega (10  min) ja pöörduda arsti 
poole.

Märkus
Kasutamiseks ainult hambaravis ja labori-
tes või nende juhtnööride kohaselt. Hoida 
lastele kättesaamatus kohas! Ärge segage 
eri varjundeid segamisplokil, kuna see võib 
põhjustada õhu kinnijäämist ja poorsusi.

Säilitamine
Säilitage temperatuuril 4–23 °C / 39–73 °F.
Hoidke eemal otsesest päikesevalgusest ja 
muudest soojusallikatest.

Märgistus
Kõlblikkusaeg ja -number asuvad süs-
taldel.

Väljalaskekuupäev
07-2018

Navodila za uporabo SL

Definicija 
Material Brilliant NG je radiopačen nanohi-
bridni kompozit z visokim polnjenjem, ki 
se nanaša z brizgo in ga je mogoče obliko-
vati ter je namenjen obnavljanju vseh zob. 
Optimalno prilagojen sistem barv materia-
la Brilliant NG zagotavlja dva odtenka Vita 
v eni brizgi.

Brilliant NG se strdi v kaviteti zoba ali na 
modelu z vsako običajno halogensko lučjo 
ali LED-lučjo (npr. Coltène® COLTOLUX 
LED).

Sestava
metakrilati
dentalno steklo
amorfni silicij

Tehnični podatki
Povprečni premer delcev polnila:  0,6 μm
Razpon velikosti delcev:  0,01 – 2,5 µm
Vsebnost polnil glede na prostornino: 65 %
Vsebnost polnil glede na maso: 80 %

Indikacije
Brilliant NG je indiciran za:
• neposredne zalivke kavitet razreda I, II, 

III, IV in V (podrobnosti so navedene spo-
daj)

• popravila kompozitnih/keramičnih lusk
• zapolnitev previsov
• adhezivno cementiranje keramičnih in 

kompozitnih restavracij

Brilliant NG Dentin je indiciran posebno za:
• neposredne zalivke motnih zob
• neposredne zalivke razreda V

Brilliant NG Enamel je indiciran posebno 
za:
• neposredne zalivke vseh zob
• prosojnejši material za tehniko vstavlja-

nja po plasteh

Brilliant NG Bleach je indiciran posebno za:
• obnovitve pobeljenih zob
• obnovitve mlečnih zob
• opredelitev kredastih madežev
• maskiranje obarvanih zob

Brilliant NG Transparent je indiciran poseb-
no za:
• prosojne površinske plasti za vse razre-

de
• rekonstrukcijo incizalnih robov
• popravilo oblike in barve za izboljšanje 

estetskega videza
• prosojnejši material za tehniko vstavlja-

nja po plasteh

Kontraindikacije
Če mesta po jedkanju sklenine ter med na-
nosom in strjevanjem materiala Brilliant 
NG ni mogoče izolirati. V primeru alergij na 
katero koli sestavino materiala Brilliant NG. 
Pri slabi ustni higieni.

Neželeni učinki
Sistemski neželeni učinki niso znani. V po-
sameznih primerih so poročali o kontaktni 
alergiji pri izdelkih s podobno sestavo.

Interakcije z drugimi snovmi
Materiali, ki vsebujejo evgenol in/ali olje 

nageljnovih žbic, lahko vplivajo na polime-
rizacijo materiala Brilliant NG. Zato se izo-
gibajte uporabi cementov iz cinkovega 
oksida in evgenola v kombinaciji z materia-
lom Brilliant NG.
Pri uporabi kationskih ustnih vod, označe-
valcev zobnih oblog ali klorheksidina lahko 
pride do obarvanja.

Uporaba
Čiščenje zob
Zdravljeni zob in sosednja zoba je treba 
očistiti s ščetko in profilaktično zobno pas-
to brez fluorida.

Izbira barve
Barvo izberite pred izolacijo. V idealnem 
primeru se barva izbira pri dnevni svetlobi 
z uporabo barvnega ključa Brilliant NG. Še-
le v 24 urah po strjevanju barva postane 
enaka barvi v barvnem ključu.

Izolacija kavitete (z gumijasto opno)
Za doseganje optimalnih rezultatov je nuj-
no potrebna primerna izolacija. Priporoča-
mo uporabo gumijastih open HYGENIC®/
ROEKO Dental Dam.

Preparacija kavitete
Pri preparaciji kavitete si prizadevajte upo-
rabljajti tehnike, ki so nežne za zobna tkiva 
(načelo „adhezivne restavracijske tehni-
ke“). Uporabite 80 µm diamantne svedre za 
preparacijo na sklenini in dentinu ter kon-
čajte s 25  µm diamantnimi svedri za 
končno obdelavo. Za povečanje področja 
adhezije med zobom in polnilom priporo-
čamo poševno zabrušenje sklenine, kar iz-
boljša robno tesnjenje.

Zaščita pulpe
Prekritje predelov v bližini pulpe s točkov-
no tehniko s trdimi cementi s kalcijevim 
hidroksidom bo zagotovilo zaščito pulpe 
pred bakterijsko infiltracijo.

Sistem vezave
Uporabite ONE COAT BOND® SL po ustrez-
nih navodilih za uporabo.

Matrica in medzobne zagozde
Za restavracije razreda II, III in IV uporabite 
tanek matrični trak. Matrico pritrdite 
proksimalno z medzobnimi zagozdami.

Uporaba
Material Brilliant NG odmerite neposredno 
na tablico za mešanje, odvzemajte ga v 
majhnih količinah z instrumenti za kompo-
zite Coltène® ali drugimi nanašalnimi in-
strumenti in ga nanesite v kaviteto.

Obdelovalni čas
Material Brilliant NG je občutljiv na svetlo-
bo in ga svetlobi ne smete izpostavljati 
predolgo, zlasti operacijskim lučem ali 

sončni svetlobi. Če je mogoče, zaščitite iz-
postavljeni material Brilliant NG s prevleko, 
neprepustno za svetlobo (ne modre bar-
ve).

Polimerizacija
Material Brilliant NG se lahko strdi z vsako 
običajno halogensko ali LED-lučjo (npr. 
COLTOLUX LED).

Priporočeni časi izpostavljenosti:
Debelina plasti: 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

Brilliant NG Dentin A1 / B1  30 s   20 s
Brilliant NG Dentin A2 / B2  30 s   20 s
Brilliant NG Dentin A3 / B3  30 s   20 s
Brilliant NG Dentin A3.5 / B3  40 s   20 s
Brilliant NG Dentin C2 / B3  40 s   20 s
Brilliant NG Dentin A4 /C4  40 s   20 s
Brilliant NG Dentin Bleach  30 s   20 s

Brilliant NG Enamel A1 / B1  30 s  20 s
Brilliant NG Enamel A2 / B2  30 s  20 s
Brilliant NG Enamel A3 / D3  30 s  20 s
Brilliant NG Enamel A3.5 / B3  40 s  20 s
Brilliant NG Enamel C2 / C3  40 s  20 s
Brilliant NG Enamel A4 / C4  40 s  20 s
Brilliant NG Enamel Bleach  30 s  20 s

Brilliant NG Transparent  20 s  20 s

Material Brilliant NG je treba strjevati po 
plasteh. Ne odstranjujte inhibicijske plasti, 
ker lahko vpliva na vezavo med plastmi. Ob 
premajhni izpostavljenosti obstaja tvega-
nje, da ne bodo dosežene idealne vrednos-
ti trdnosti. Čezmerna izpostavitev ni mo-
goča. Opremo, pri kateri svetlobni tok ni 
znan, je treba preveriti po ustreznih navo-
dilih za uporabo.

Postopki končne obdelave
Končna obdelava je sestavljena iz treh sto-
penj: grobe obdelave, fine obdelave in 
loščenja.
Diamantni svedri za končno obdelavo 
(40 µm in 15 µm) so najbolj raznoliki in naj-
manj uničujoči. Uporabljajte jih z zelo než-
nim pritiskanjem, s stalnim krožnim premi-
kanjem in obilnim pršenjem vode. Idealna 
hitrost je v razponu med 5.000 in 15.000 
vrtljaji/min. Za brušenje aproksimalnih po-
vršin so primerne prožne diamantne pile 
(80 µm, 40 µm in 15 µm) in trakovi. Za re-
zultate loščenja z visokim sijajem uporabi-
te polirnike za kompozite DIATECH ali pri-
merljive instrumente. Vse zdravljene povr-
šine po končni obdelavi fluoridirajte.

Ukrepi v nujnem primeru
Ob neposrednem stiku z ustno sluznico za-
došča izpiranje z vodo iz pipe. Pri stiku iz-
delka z očmi temeljito izpirajte z vodo 
(10 min), nato se posvetujte z zdravnikom.

Opomba
Dobava le zobozdravnikom ali zobnim la-
boratorijem ali po njihovem navodilu. Hra-
niti zunaj dosega otrok. Na tablici za meša-
nje ne uporabljajte različnih barv, saj se 
med tem postopkom ujamejo zračni me-
hurčki in pride do poroznosti.

Shranjevanje
Shranjujte pri temperaturi 4–23 °C.
Izogibajte se izpostavljenosti neposredni 
sončni svetlobi ali drugim virom toplote.

Oznake
Datum izteka roka uporabnosti in številka 
serije  sta označena na brizgah.

Datum izdaje
07-2018

Naudojimo instrukcijos LT

Apibrėžimas 
„Brilliant NG“ yra švirkščiamas, plastiškas, 
rentgenokontrastinis, daug užpildo turinits 
nanohibridinis kompozitas, skirtas visų 
dantų restauravimo darbams. Optimaliai 
pritaikyta „Brilliant NG“ atspalvių sistema 
viename švirkšte suteikia du „Vita“ atspal-
vius.

„Brilliant NG“ kietinamas danties ertmėje 
arba ant modelio, naudojant bet kokią 
įprastą halogeninę ar šviesos diodų lempą 
(pvz., „Coltène® COLTOLUX LED“).

Sudėtis
Metakrilatai
Odontologinis stiklas
Amorfinis silicio dioksidas

Techniniai duomenys
Vidutinis užpildo dalelių dydis:  0,6 μm
Dalelių dydžio intervalas:  0,01–2,5 μm
Užpildo procentinė dalis tūryje:  65 %
Užpildo procentinė dalis svoryje:  80 %

Indikacijos
„Brilliant NG“ skirtas:
• Tiesioginis I, II, III, IV ir V klasės ertmių už-

pildymas (išsamesnė informacija pateik-
ta toliau);

• keraminėms ar kompozitinėms lamina-
tėms taisyti;

• neigiamoms nišoms blokuoti;
• keraminių ir kompozitinių restauracijų 

adhezinio cementavimo darbams.

„Brilliant NG Dentin“ specialiai skirtas:
• tiesioginiam matinių dantų užpildymui;
• tiesioginiam V klasės užpildymui.

„Brilliant NG Enamel“ specialiai skirtas:
• tiesioginiam visų dantų užpildymui;
• kaip skaidresnė medžiaga naudojant 

sluoksniavimo techniką.

„Brilliant NG Bleach“ specialiai skirtas:
• balintiems dantims restauruoti;
• pieniniams dantims restauruoti;
• baltoms dėmėms charakterizuoti;
• spalvą pakeitusių dantų maskavimui.

„Brilliant NG Transparent“ specialiai skirtas:
• visų klasių peršviečiamiems paviršiaus 

sluoksniams;
• kandamųjų briaunų rekonstrukcijai;
• formos ir spalvos estetinei korekcijai;
• kaip skaidresnė medžiaga naudojant 

sluoksniavimo techniką.

Kontraindikacijos
Jei gydymo vietos neįmanoma izoliuoti iš-
ėsdinus emalį, tepant ir kietinant „Brilliant 
NG“. Jei esama alergijos bet kuriam 
„Brilliant NG“ komponentui. Esant netinka-
mai burnos higienai.

Šalutinis poveikis
Sisteminių šalutinių poveikių nežinoma. 
Nustatyti pavieniai kontaktinių alergijų 
atvejai naudojant panašios sudėties me-
džiagas.

Sąveikos su kitomis medžiagomis
Medžiagos, kurių sudėtyje yra eugenolio ir 
(arba) gvazdikų aliejaus, gali trukdyti 
„Brilliant NG“ polimerizacijai. Dėl šios prie-
žasties reikia vengti naudoti „Brilliant NG“ 
kartu su cinko oksido eugenolio cemen-
tais.
Naudojant katijoninius burnos skalavimo 
skysčius, dantų akmenų indikatorius arba 
chlorheksidiną gali pakisti spalva.

Naudojimas
Danties valymas
Gydomą ir greta esantį dantį reikia nuvalyti 
šepetėliu ir profilaktine pasta, kurioje nėra 
fluorido.

Atspalvio parinkimas
Atspalvius pasirinkite prieš izoliuodami. 
Geriausia būtų atspalvį parinkti ryškioje 
dienos šviesoje remiantis „Brilliant NG“ 
spalvų raktu. Atspalviai sutampa su spalvų 
rakto atspalviais tik praėjus 24 valandoms 
po sukietinimo.

Ertmės izoliavimas (guminė užtvara)
Siekiant optimalių rezultatų būtinas tinka-
mas ertmės izoliavimas. Rekomenduojama 
naudoti „HYGENIC® /  ROEKO“ koferdamą.

Ertmės paruošimas
Ruošiant ertmę, labai svarbu taikyti meto-
dą, tausojantį danties medžiagą (adhezi-
nės restauravimo technikos principas). Pa-
ruoškite emalį ir dentiną naudodami 80 
μm paruošimo deimantinius grąžtus ir už-
baikite naudodami 25 μm baigimo dei-
mantinius drąžtus. Tam, kad padidėtų dan-

ties ir plombavimo medžiagos adhezijos 
plotas, o kraštų sandarumas būtų optima-
lus, rekomenduojami nuožulnūs emalio 
kraštai.

Pulpos apsauga
Greta pulpos esančias sritis taškine techni-
ka uždengus kietėjančiais kalcio hidroksi-
do cementais, pulpa bus apsaugota nuo 
bakterijų prasiskverbimo.

Surišimo sistema
Naudokite ONE COAT BOND® SL pagal ati-
tinkamas naudojimo instrukcijas.

Matrica ir tarpdantiniai pleištukai
Dirbant su II, III ir IV klasės restauracijomis, 
reikia įdėti ploną matricą. Naudodami tarp-
dantinius pleištukus, proksimaliai pritvir-
tinkite matricą.

Naudojimas
Išspauskite „Brilliant NG“ tiesiai ant maišy-
mo padėkliuko, paimkite nedidelį kiekį 
„Coltène®“ kompozito instrumentais arba 
bet kokiu kitu plombavimo instrumentu ir 
dėkite į ertmę.

Darbo laikas
„Brilliant NG“ yra jautrus šviesai, todėl jo 
negalima pernelyg ilgai veikti šviesa, ypač 
darbinių lempų arba saulės šviesa. Jei įma-
noma, apsaugokite atvirą „Brilliant NG“ 
medžiagą šviesai nelaidžiu gaubtu (ne mė-
lynu).

Polimerizacija
„Brilliant NG“ kietinamas naudojant bet ko-
kią įprastą halogeninę ar šviesos diodų 
lempą (pvz., COLTOLUX LED).

Rekomenduojama ekspozicijos laikas
Sluoksnio storis: 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

„Brilliant NG Dentin A1 / B1“ 30 s 20 s
„Brilliant NG Dentin A2 / B2“ 30 s 20 s
„Brilliant NG Dentin A3 / D3“ 30 s 20 s
„Brilliant NG Dentin A3,5 / B3“ 40 s 20 s
„Brilliant NG Dentin C2 / C3“ 40 s 20 s
„Brilliant NG Dentin A4 / C4“ 40 s 20 s
„Brilliant NG Dentin Bleach“ 30 s 20 s

„Brilliant NG Enamel A1 / B1“ 30 s 20 s
„Brilliant NG Enamel A2 / B2“ 30 s 20 s
„Brilliant NG Enamel A3 /D3“ 30 s 20 s
„Brilliant NG Enamel A3,5 / B3“ 40 s 20 s
„Brilliant NG Enamel C2 / C3“ 40 s 20 s
„Brilliant NG Enamel A4 / C4“ 40 s 20 s
„Brilliant NG Enamel Bleach“ 30 s 20 s

„Brilliant NG Transparent“ 20 s 20 s

„Brilliant NG“ reikia kietinti sluoksnis po 
sluoksnio. Nepašalinkite inhibicinio sluoks-
nio, nes tai sumažins sukibimą tarp sluoks-

nių. Jei plomba kietinama per trumpai, op-
timalus plombos stiprumas gali būti nepa-
siektas. Pernelyg ilgai kietinti neįmanoma. 
Įrangą, kurios šviesos intensyvumas neži-
nomas, reikia patikrinti pagal atitinkamas 
naudojimo instrukcijas.

Baigiamosios procedūros
Dailinimo darbai susideda iš trijų etapų: 
šiurkštaus užbaigimo, švelniojo užbaigimo 
ir poliravimo.
Baigiamieji deimantiniai grąžtai (40  µm ir 
15 µm) yra universaliausi ir mažiausiai ardo 
paviršių. Juos reikia naudoti spaudžiant la-
bai švelniai, nuolatiniu braukimo judesiu ir 
su dideliu kiekiu vandens. Geriausias grei-
čio intervalas: 5000–15  000  aps./min. Ap-
roksimalinių paviršių šlifavimui tinka lanks-
čios deimantinės dildės (80 µm, 40 µm ir 15 
µm) bei juostelės. Kad nupoliruotumėte iki 
puikaus blizgesio, naudokite „DIATECH 
Composite“ poliravimo instrumentus ar 
panašius instrumentus. Baigę visus nušli-
fuotus paviršius patepkite fluoridu.

Priemonės nenumatytais atvejais
Patekus tiesiai ant burnos gleivinės, užten-
ka nuplauti vandentiekio vandeniu. Pate-
kus į akis, kruopščiai plaukite vandeniu 
(10 min.) ir kreipkitės į gydytoją.

Pastaba
Tiekiama tik odontologams ir odontologi-
jos laboratorijoms arba jų nurodymu. Lai-
kykite vaikams nepasiekiamoje vietoje! 
Ant maišymo padėklo nemaišykite skirtin-
gų atspalvių, nes pateks oro ir medžiaga 
pasidarys akyta.

Laikymas
Laikykite 4–23 °C / 39–73 °F temperatūroje.
Saugokite nuo tiesioginės saulės šviesos ir 
kitų šilumos šaltinių.

Žymėjimas
Galiojimo data ir  numeris pažymėti ant 
švirkštų ir antgalių.

Išleidimo data
07-2018

Lietošanas instrukcija LV

Definīcija 
Brilliant NG ir ar šļirci ieklājams, veidojams, 
rentgenkontrastējošs augsta pildījuma lī-
meņa nanohibrīds kompozītmateriāls, kas 
paredzēts visu zobu restaurācijai. Pateico-
ties Brilliant NG optimāli pielāgotajai toņu 
sistēmai, vienā šļircē ir pieejami divi Vita 
skalas toņi.

Brilliant  NG cietina zoba caurumā vai uz 
modeļa ar visa veida parastajām halogēna-
jām vai LED lampām (piemēram, Coltène® 
COLTOLUX LED).

Sastāvs
Metakrilāti
Zobu restaurēšanas stikla keramika
Amorfais silīcija dioksīds

Tehniskie dati
Vidējais pildvielas daļiņu izmērs:  0,6 μm
Daļiņu izmēra diapazons:  0,01–2,5 μm
Pildvielas tilpums:  65 %
Pildvielas svars:  80 %

Indikācijas
Brilliant NG indicē šiem nolūkiem:
• tiešai I, II, III, IV un V klases caurumu aiz-

pildīšanai (detalizētu informāciju skatiet 
tālāk);

• kompozīta/keramikas venīru labošanai;
• iegriezumu bloķēšanai;
• keramikas un kompozītmateriālu res-

taurāciju adhezīvai cementēšanai.

Brilliant NG Dentin īpaši indicē šiem nolū-
kiem:
• tiešai necaurredzamu zobu aizpildīša-

nai;
• tiešai V klases caurumu aizpildīšanai.

Brilliant NG Enamel īpaši indicē šiem nolū-
kiem:
• tiešai jebkādu zobu aizpildīšanai;
• caurspīdīgāks materiāls, ko uzklāj ar slā-

ņošanas metodi.

Brilliant NG Bleach īpaši indicē šiem nolū-
kiem:
• balinātu zobu restaurācijām;
• piena zobu restaurācijām;
• kalcija plankumu apdarei;
• izbalējušu zobu maskēšanai.

Brilliant  NG Transparent īpaši indicē šiem 
nolūkiem:
• caurspīdīgu virsmu slāņošana jebkādu 

klašu caurumos;
• košanas šķautņu rekonstrukcijai;
• formas un krāsas korekcijai, lai uzlabotu 

zobu izskatu;
• caurspīdīgāks materiāls, ko uzklāj ar slā-

ņošanas metodi.

Kontrindikācijas
Ja pēc emaljas kodināšanas un Brilliant NG 
uzklāšanas un cietināšanas laikā nevar izo-
lēt uzklāšanas vietu. Ja pastāv jebkādas 
alerģijas pret kādu kompozīta Brilliant NG 
sastāvdaļu. Ja mutes higiēna nav apmieri-
noša.

Blakusparādības
Nav zināmas nekādas sistēmiskas bla-
kusparādības. Dažos gadījumos ir ziņots 
par alerģisku reakciju, kuru ir izraisījusi sa-
skare ar līdzīga sastāva izstrādājumiem.

Mijiedarbība ar citām vielām
Eigenolu un/vai krustnagliņu eļļu saturo-

šas vielas var ietekmēt Brilliant NG polime-
rizāciju. Tāpēc cinka-oksīda-eigenola ce-
menta izmantošana kombinācijā ar 
Brilliant NG nav ieteicama.
Katjonu mutes skalošanas līdzekļu, zobu 
aplikuma noteikšanas līdzekļu vai hlorhek-
sidīna lietošana var izraisīt krāsas maiņu.

Uzklāšana
Zoba tīrīšana
Ārstējamie zobi un blakusesošie zobi jātīra, 
izmantojot suku un profilakses zobu pastu, 
kas nesatur fluorīdu.

Toņa izvēle
Izvēlieties toņus pirms izolācijas. Toni var 
ideāli noteikt gaišā dienas laikā, izmantojot 
Brilliant  NG toņu rokasgrāmatu. Tikai 
24 stundu laikā pēc cietināšanas toņi ir tieši 
tādi, kā parādīts toņu rokasgrāmatā.

Zoba cauruma izolēšana (gumijas kofer-
dams)
Atbilstoša izolācija ir īpaši nepieciešama, 
lai sasniegtu optimālu rezultātu. Ieteicams 
izmantot HYGENIC®/ ROEKO Dental kofer-
damus.

Zoba cauruma sagatavošana
Sagatavojot zoba caurumu, obligāti lieto-
jiet metodi, kas ļauj saudzīgi apstrādāt zo-
ba materiālu (adhezīvās restaurācijas me-
todes princips). Sagatavojiet emalju un 
dentīnu, izmantojot 80 μm sagatavošanas 
dimanta urbjus, un pulējiet, izmantojot 
25 μm pulēšanas dimanta urbjus. Lai palie-
linātu saķeri starp zobu un pildījuma mate-
riālu, ieteicams izmantot nošķeltas emaljas 
malas, kas uzlabo malu noslēgšanu.

Pulpas aizsardzība
Noklājot virsmas pulpas tuvumā ar cieta 
saistījuma kalcija hidroksīdu saturošu ce-
mentu, punktu metodes izmantošana no-
drošina pulpas aizsardzību pret baktēriju 
infiltrāciju.

Saistīšanas sistēma
Lietojiet ONE COAT BOND® SL, ievērojot at-
tiecīgās lietošanas instrukcijas.

Matrica un starpzobu ķīļi
Uzlieciet plānu II, III un IV klases restaurāci-
ju matricas joslu. Izmantojot starpzobu ķī-
ļus, nostipriniet matricu proksimāli.

Uzklāšana
Dozējiet Brilliant  NG sajaukšanas paliktnī, 
paņemiet ar nelieliem piegājieniem, iz-
mantojot Coltène® kompozītmateriālu ins-
trumentus vai jebkuru citu uzklāšanas ins-
trumentu, un ieklājiet zoba caurumā.

Izstrādes laiks
Brilliant  NG ir gaismjutīgs materiāls, tādēļ 
to nedrīkst pārmērīgi ilgi pakļaut gaismas 

ietekmei, jo īpaši darba lampas vai saules 
staru gaismai. Ja iespējams, aizsargājiet at-
klātu Brilliant  NG materiālu, izmantojot 
gaismu necaurlaidīgu pārsegu (nelietojiet 
pārsegu zilā krāsā).

Polimerizācija
Brilliant NG var lietot ar visu veidu parasta-
jām halogēnajām vai LED lampām (piemē-
ram, COLTOLUX LED).

Ieteicamais apstrādes laiks:
Slāņa biezums: 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

Brilliant NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A3,5 / B3 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin Bleach 30 s 20 s

Brilliant NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A3,5 / B3 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel Bleach 30 s 20 s

Brilliant NG Transparent 20 s 20 s

Brilliant  NG ir jācietina pa vienam slānim. 
Nenoņemiet aizsargslāni, jo tas ietekmē 
slāņu savstarpējo salipšanu. Nepietieka-
mas apstarošanas gadījumā var netikt sa-
sniegtas ideālās stiprības vērtības. Pārmērī-
ga apstarošana nav iespējama. Aprīko-
jums, kura gaismas izvades līmenis nav zi-
nāms, ir jāpārbauda atbilstoši attiecīgajām 
lietošanas instrukcijām.

Apstrādes procedūras
Apstrāde sastāv no trīs posmiem: raupjā 
apstrāde, smalkā apstrāde un pulēšana.
Pulēšanas dimanta urbji (40 µm un 15 µm) 
ir visdaudzpusīgākie un rada vismazāk bo-
jājumu. Tie jāizmanto ar ļoti mazu spiedie-
nu, veicot vienmērīgas slaucīšanas kustī-
bas un bagātīgi apsmidzinot ar ūdeni. Ide-
ālais ātruma diapazons ir 5000–15 000 ap-
gr./min. Aproksimālo virsmu apstrādei ir 
piemērotas lokanas dimanta vīles (80 µm, 
40  µm un 15  µm) un strēmelītes. Augstas 
pakāpes spodrumam izmantojiet DIATECH 
kompozītus pulētājus vai citus līdzvērtīgus 
instrumentus. Pēc pulēšanas apstrādājiet 
visas virsmas ar fluoru.

Ārkārtas pasākumi
Gadījumā, ja materiāls nokļūst uz mutes 
gļotādas, izskalojiet muti ar ūdeni. Ja mate-
riāls nonāk acīs, rūpīgi izskalojiet tās ar 
ūdeni (10 min) un vērsieties pie ārsta.

Piezīme
Piegāde tiek veikta tikai zobārstiem un zo-
bārstniecības laboratorijām vai saskaņā ar 
to norādījumiem. Uzglabājiet bērniem ne-
pieejamā vietā. Nejauciet sajaukšanas pa-
liktnī dažādus toņus, jo šī procedūra izraisa 
gaisa iekļūšanu un porainību.

Uzglabāšana
Uzglabājiet temperatūrā no 4 līdz 23 °C (no 
39 līdz 73 °F).
Nepakļaut tiešu saules staru vai citu siltu-
ma avotu ietekmei.

Marķējums
Derīguma termiņš un  numurs ir norā-
dīts uz šļircēm.

Publikācijas datums
07-2018

Návod k použití CS

Popis
Coltène BRILLIANT NG dodávaný v kompu-
lích je dobře tvarovatelný, radioopákní, vy-
soce naplněný nanohybridní kompozitní 
materiál pro rekonstrukce všech zubů. Op-
timálně upravený systém odstínů 
BRILLIANT NG poskytuje dva VITA odstíny v 
jedné stříkačce. 

Pro polymeraci Coltène BRILLIANT NG je 
možno využít všechny běžné halogenové i 
LED polymerační lampy (např. Coltène 
COLTOLUX LED).

Složení
Metakrylátové pryskyřice
Dentální skelné částice
Amorfní silica částice

Technické údaje
Průměrná velikost částice plniva 0.6 μ
Rozsah velikosti částic plniva 0.01 – 2.5 μ
Objemové procento 
anorganického plniva 65 %
Hmotnostní procento 
anorganického plniva 80 % 

Indikace
BRILLIANT NG je indikován pro:
• přímé výplně v I,II, III, IV i V třídě
• opravy kompozitních nebo keramických 

fazet
• vykrytí podsekřivin
• adhezivní cementování keramických a 

kompozitních nepřímých výplní

BRILLIANT NG Dentine je zvláště indikován 
pro:
• přímé výplně opákních zubů
• přímé krčkové výplně

BRILLIANT NG Enamel je zvláště indikován 
pro:

• přímé výplně všech zubů
• více translucentní materiál při vrstvící 

technice

BRILLIANT NG Bleach je zvláště indikován 
pro:
• rekonstrukce bělených zubů
• rekonstrukce dočasných zubů
• charakterizace křídových skvrn
• maskování diskolorovaných zubů

BRILLIANT NG Transparent je zvláště indi-
kován pro:
• translucentní povrchovou vrstvu u 

všech tříd
• rekonstrukce incizální hrany
• tvarové a barevné korekce pro zvýšenou 

estetiku
• translucentnější materiál ve spojení s 

vrstvící technikou

Kontraindikace
Pokud není možné zajistit suché pracovní 
pole v  průběhu aplikace i polymerace 
BRILLIANT NG. Při alergii na jakoukoliv slož-
ku BRILLIANT NG. Pokud je špatná hygiena 
dutiny ústní.

Vedlejší účinky
Nejsou známé žádné celkové vedlejší účin-
ky. U ojedinělých případů jsou popisovány 
kontaktní alergie u produktů obdobného 
složení.

Interakce s dalšími látkami
Složky obsahující eugenol nebo hřebíčko-
vý olej mohou ovlivnit polymeraci 
BRILLIANT NG. Zinkoxid eugenolové ce-
menty se proto nemají v  kombinaci s 
BRILLIANT NG používat. Při použití katio-
nových ústních vod, indikátorů plaku nebo 
chlorhexidinu se mohou objevit diskolora-
ce.

Použití
Očištění zubu
Ošetřovaný zub i zuby sousední je vhodné 
očistit za pomoci rotačního kartáčku a de-
purační pasty bez obsahu fluoridů.

Výběr barvy
Barvu vyberte před začátkem ošetřování, 
na denním světle s požitím BRILLIANT NG 
Shade Guide. Barva po zhotovení výplně 
odpovídá barvě ze vzorníku do 24 hodin 
(nutná rehydratace).

Isolace zubu (kofrdam)
Adekvátní isolace je zcela nezbytná pro do-
sažení optimálního výsledku. Je doporuče-
no použití HYGIENIC / ROEKO Dental Dam.

Preparace kavity
Při preparaci co nejvíce šetříme zdravé tvr-
dé zubní tkáně (principy adhezivní prepa-
race). Pro preparaci skloviny a dentinu po-

užijte diamantované brousky o hrubosti 80 
μ, pro ohlazení hrubost 25 μ. Zešikmení 
skloviných okrajů je doporučeno pro zvět-
šení plochy adheze mezi zubem a 
 výplňovým materiálem a ke zlepšení okra-
jového uzávěru.

Ochrana zubní dřeně
U kavit zasahujících do těsné blízkosti dře-
ně se doporučuje použití tuhnoucího kalci-
umhydroxidového cementu.

Vazebný systém
Je doporučeno použití Coltène One Coat 
Bond SL, One Coat Bond, One Coat Self Et-
ching Bond nebo Coltène A.R.T. Bond dle 
návodu výrobce.

Matrice a mezizubní klínky
Použití tenkých matric je doporučeno pro 
rekonstrukce II, III a IV třídy. Matrice fixuje-
me aproximálně s  využitím mezizubních 
klínků.

Použití
Menší množství materiálu umístíme na 
podložku a poté postupně aplikujeme do 
kavity malé inkrementy pomocí Coltène 
Composite Instruments nebo jiných apli-
kačních nástrojů.

Pracovní čas
BRILLIANT NG je citlivý na světlo a neměl 
by mu být vystaven příliš dlouho, zvláště 
přímému osvětlení zubního křesla či slu-
nečnímu svitu. Pokud je to možné, chraňte 
materiál na podložce opákním ochranným 
krytem (ne modrým).

Polymerizace
Pro polymerizaci Coltène BRILLIANT NG je 
možno využít všechny běžné halogenové i 
LED polymerační lampy ( např. Coltène 
COLTOLUX LED).

Doporučené polymerizační časy (síla 
vrstvy 2 mm)
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

BRILLIANT NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Transparent 20 s 20 s

BRILLIANT NG musí být polymerizován po 
vrstvách. Neodstraňujte inhibiční vrstvu, 
aby nedošlo ke snížení kvality vazby ná-
sledné vrstvy. Kratší doba polymerizace 
může mít za následek snížení optimální 
pevnosti, přeexponování  není možné. U 
polymerizačních lamp s neznámým výko-
nem je třeba ho zkontrolovat.

Konečná úprava výplně
Konečná úprava výplně se skládá ze tří kro-
ků: úprava hrubých přebytků, jemné ohla-
zení a vyleštění. Doporučená hrubost dia-
mantů je 40 μ a 15 μ pro jejich šetrnost. Je 
nutno je používat s minimálním tlakem, 
plynulým pohybem za otáček 5000 až 
15 000  rpm. Pro úpravu aproximálních 
ploch požijte jemně sypané pásky. Pro vy-
leštění do vysokého lesku použijte DIA-
TECH Composite Polisher nebo jiný srovna-
telný nástroj. Nakonec aplikujte na celý 
ošetřený povrch zubu fluoridy.

Upozornění
V případě přímého kontaktu s ústní sliznicí 
opláchneme postižené místo dostatečným 
proudem vody. Při náhodné kontaminaci 
očí je vypláchneme dostatečným množ-
stvím vody (10 min.) a zajistíme odbornou 
lékařskou pomoc.

Poznámka
Dodáváno pouze zubním lékařům a zub-
ním laboratořím.
Udržujte mimo dosah dětí.
Nemíchejte různé odstíny barev mezi se-
bou na míchací podložce, to by vedle k 
vmíchání vzduchových bublin do výplňo-
vého materiálu a tvorbě porozit.

Uskladnění
Skladujte v rozsahu 4 – 23 °C.
Zamezte vystavení přímému slunečnímu 
světlu nebo jiným zdrojům tepla.

Označení
Datum exspirace a číslo  jsou vyznače-
ny přímo na stříkačce s materiálem.

Varování
Federální nařízení omezuje prodej tohoto 
zboží pro zubní lékaře.

Datum vydání
07-2018

Návod na použitie SK

Popis
Coltène® BRILLIANT NG dodávaný v strie-
kačkách je dobre tvarovateľný, radioopak-
ný, vysoko naplnený nanohybridný kom-
pozitný materiál pre rekonštrukcie všet-
kých zubov. Optimálne upravený systém 
odtieňov BRILLIANT NG poskytuje dva VITA 
odtiene v jednej striekačke. 

Pre polymerizáciu Coltène® BRILLIANT NG 
je možné využiť všetky bežné halogenové i 
LED polymerizačné lampy ( napr. Coltène® 
COLTOLUX LED).

Zloženie
Metakrylátové živice
Dentálne sklenné častice
Amorfné silica častice

Technické údaje
Priemerná veľkosť častíc plniva 0.6 μ
Rozsah veľkosti častíc plniva 0.01 – 2.5 μ
Objemové percento 
anorganického plniva 65 %
Hmotnostné percento 
anorganického plniva 80 % 

Indikácie
BRILLIANT NG je indikovaný pre:
• priame výplne v I,II, III, IV i V triedy
• opravy kompozitných alebo keramic-

kých faziet
• vyrovnanie podbiehavých miest v kavite
• adhezivné cementovanie keramických a 

kompozitných nepriamych výplní

BRILLIANT NG Dentine je obzvlášť indiko-
vaný pre:
• priame výplne opáknych zubov
• priame krčkové výplne

BRILLIANT NG Enamel je obzvlášť indikova-
ný pre:
• priame výplne všetkých zubov
• viac translucentný výsledok pri vrstvia-

cej technike

BRILLIANT NG Bleach je obzvlášť indiko-
vaný pre:
• rekonštrukcie bielených zubov
• rekonštrukcie dočasných zubov
• charakterizáciu kriedových škvŕn
• maskovanie diskolorovaných zubov

BRILLIANT NG Transparent je obzvlášť indi-
kovaný pre:
• translucentnú povrchovú vrstvu vo všet-

kých triedach
• rekonštrukciu incizálnej hrany
• tvarové a farebné korekcie pre zvýšenie 

estetiky
• translucentnejší materiál pri použití 

techniky vrstvenia

Kontraindikácie
Pokiaľ nie je možné zabezpečiť suché pra-
covné pole v priebehu aplikácie a polyme-
rizácie BRILLIANT NG. Pri alergii na ktorú-
koľvek zložku BRILLIANT NG. Pokiaľ je zlá 
hygiena ústnej dutiny.

Vedľajšie účinky
Nie sú známe žiadne celkové vedľajšie 
účinky. V ojedinelých prípadoch sú popiso-
vané kontaktné alergie u produktov ob-

dobného zloženia.

Interakcie s dalšími látkami
Zložky obsahujúce eugenol alebo klin-
čekový olej môžu ovlyvniť polymerizáciu 
BRILLIANT NG. Zinkoxid eugenolové ce-
menty sa preto nemajú v  kombinácii s 
BRILLIANT NG používať. Pri použití katio-
nových ústnych vôd, indikátorov plaku ne-
bo chlórhexidínu sa môžu objaviť diskolo-
rácie.

Použitie
Očistenie zuba
Ošetrovaný zub i zuby susediace je vhodné 
očistiť pomocou rotačnej kefky a depurač-
nej pasty bez obsahu fluoridov.

Výber farby
Farbu vyberte pred začiatkom ošetrenia, 
na dennom svetle s  použitím BRILLIANT 
NG Shade Guide. Farba po zhotovení výpl-
ne zodpovedá farbe zo vzorníka do 24 ho-
dín (nutná rehydratácia).

Izolácia zuba (koferdam)
Adekvátna izolácia je nevyhnutná pre do-
siahnutie optimálneho výsledku. Je dopo-
ručené použitie HYGIENIC /  
ROEKO Dental Dam.

Preparácia kavity
Pri preparácii čo najviac šetríme zdravé tvr-
dé zubné tkanivá (princípy adhezívnej pre-
parácie). Pre preparáciu skloviny a dentinu 
použite diamantované brúsky zrnitosti 80 
μ, pre zahladenie zrnitosť 25 μ. Zošikmenie 
sklovinných okrajov je doporučené pre 
zväčšenie plochy adhézie mezi zubom a 
výplňovým materiálom a k zlepšeniu okra-
jového uzáveru.

Ochrana zubnej drene
Pri kavitách zasahujúcich do tesnej blízkos-
ti zubnej drene sa doporučuje použitie 
tuhnúceho kalciumhydroxidového cemen-
tu.

Väzobný systém
Je doporučené použitie Coltène® One Coat 
Bond SL, One Coat Bond, One Coat Self Et-
ching Bond nebo Coltène® A.R.T. Bond 
podľa návodu výrobcu.

Matrice a mezizubné klínky
Použitie tenkých matríc je doporučené pre 
rekonštrukcie II, III a IV triedy. Matrice fixu-
jeme aproximálne použitím mezizubných 
klínkov.

Použitie
Menšie množstvo materiálu umiestíme na 
podložku a potom postupne aplikujeme 
do kavity malé časti pomocou Coltène® 
Composite Instruments alebo iných apli-
kačných nástrojov.

Pracovný čas
BRILLIANT NG je citlivý na svetlo a nemal 
by mu byť vystavený príliš dlho, obzvlášť 
priamemu osvetleniu zubného kresla či sl-
nečnému žiareniu. Pokiaľ je to možné, 
chráňte materiál na podložke opáknym 
ochranným krytom (nie modrým).

Polymerizácia
Pre polymerizáciu Coltène® BRILLIANT NG 
je možné využiť všetky bežné halogenové i 
LED polymerizačné lampy ( napr. Coltène® 
COLTOLUX LED).

Doporučené polymerizačné časy (hrúbka 
vrstvy 2 mm)
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

BRILLIANT NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Transparent 20 s 20 s

BRILLIANT NG musí byť polymerizovaný po 
vrstvách. Neodstraňujte inhibičnú vrstvu, 
aby nedošlo k zníženiu kvality väzby násle-
dujúcej vrstvy. Kratšia doba polymerizácia 
môže mať za následok zníženie optimálnej 
pevnosti, preexponovanie nie je možné. Pri 
polymerizačných lampách s  neznámym 
výkonom je potrebné ho skontrolovať.

Konečná úprava výplne
Konečná úprava výplne sa skladá z troch 
krokov: úprava hrubých peebytkov, jemné 
ohladenie a vyleštenie. Doporučená zrni-
tosť diamantu je 40 μ a 15 μ kôli ich šetr-
nosti. Je nutné ich používať s minimálnym 
tlakom, plynulým pohybom pri otáčkach 
5000 až 15 000 rpm. Pre úpravu aproximál-
nych plôch použite jemne sypané pásky. 
Pre vyleštenie do vysokého lesku použite 
DIATECH Composite Polisher alebo iný po-
dobný nástroj. Nakoniec aplikujte na celý 
ošetrený povrch zuba fluoridy.

Upozornenie
V  prípade priameho kontaktu s  ústnou 
sliznicou opláchneme postihnuté miesto 
dostatočným prúdom vody. Pri náhodnej 
kontaminácii očí ich vypláchneme dosta-
točným množstvom vody (10 min.) a zaistí-
me odbornú lekársku pomoc.

Poznámka
Dodávané iba zubným lekárom a zubným 
laboratóriám.
Udržujte mimo dosah detí.
Nemiešajte rôzne odtiene farieb medzi se-
bou na miešacej podložke, to by viedlo 
k vmiešavaniu vzduchových bublín do vý-
plňového materiálu a tvorbe porozit.

Uskladnenie
Skladujte v rozsahu 4 – 23 °C.
Zabránte vystaveniu na priamom sluneč-
nom svetle alebo pri iných zdrojoch tepla.

Označenie
Dátum exspirácie a číslo  sú vyznačené 
priamo na striekačke s materiálom.

Varovanie:
Federálne nariadenie obmedzuje predaj 
tohoto produktu pre zubných lekárov.

Dátum vydania:
07-2018

Instrukcja użytkowania PL

Definicja
Coltène® BRILLIANT NG jest światłoutwar-
dzalnym kompozytem nano-hybrydowym 
o dużej zawartości wypełniacza który, ła-
two daję się modelować, jest widoczny w 
promieniach RTG i może być wykorzysty-
wany do wypełnienia każdego rodzaju 
ubytków. Jedna strzykawka optymalnie 
dostosowanego systemu odcieni 
BRILLIANT NG odpowiada dwóm odcie-
niom wg kolornika Vita. 

BRILLIANT NG można utwardzać światłem 
halogenowym albo lampą diodową 
(Coltène® COLTOLUX LED) bezpośrednio w 
ubytku, bądź też poza ubytkiem, np. na 
modelu.

Skład chemiczny
Metakrylan
Szkłp dentystyczne
Amorficzny krzem, hydrofobowy

Dane techniczne
Przeciętna średnica cząsteczki 
wypwłniacza: 0 – 6 μm
Przedział wielkości 
cząsteczek: 0.01 – 2.5 μm
Zawartość objętościowa  
wypełniaczanieorganicznego (w %): 58 %
Zawartość wagowa  
wypełniaczanieorganicznego (w %): 76 %

Wskazania Coltène® BRILLIANT NG
• bezpośrednio do wypełniania ubytków 

klasy I, II, III, IV i V
• naprawy licówek kompozytowych / ce-

ramicznych
• blokowanie podcieni



• cementowanie adhezyjne uzupełnień 
ceramicznych i kompozytowych

Wskazania Coltène® BRILLIANT NG Dentin
• odbudowy zębiny
• wypłnienie ubytków klasy V

Wskazania Coltène® BRILLIANT NG Enamel
• bezpośrednie wypełnienie ubytku
• materiał przezroczysty stosowany w 

technice warstwowej

Wskazania Coltène® BRILLIANT NG Bleach
• wypełnienia wybielanych zębów
• wypełnienia zębów mlecznych
• charakteryzacja – biale plamki
• maskowanie przebarwień

Wskazania Coltène® BRILLIANT NG 
Transparent
• warstwa wierzchnia w przypadku 

wszystkich ubytków
• odbudowa brzegu siecznego
• korekta kształtu i koloru – lepsza estety-

ka
• materiał bardziej przezierny, do odbu-

dowy techniką warstwową

Przeciwwskazania
Stwierdzona alergia na jeden ze składni-
ków BRILLIANT NG. Brak możliwości utrzy-
mania należytej suchości pola operacyjne-
go po wytrawieniu szkliwa oraz w trakcie 
aplikacji i utwardzania BRILLIANT NG. Niski 
poziom higieny jamy ustnej.

Efekty uboczne
Nieznane są ogólnoustrojowe efekty 
uboczne. Alergie kontaktowe produktów o 
podobnym składzie zostały opisane dla 
pojedynczych przypadków.

Interakcje
Substancje zawierające eugenol oraz ole-
jek goździkowy mogą wpływać na proces 
polimeryzacji BRILLIANT NG. Nie należy 
stosować BRILLIANT NG z cementami 
tlenkowo- cynkowo-eugenolowych. Na 
skutek stosowania płukanek kationowych, 
płynów wskazujących płytkę nazębnej 
oraz chloroheksydyne mogą wystąpić 
przebarwienia.

Aplikacja
Procedura użycia kompozytu BRILLIANT 
NG w technice wypełnień bezpośrednich

Oczyszczanie zęba
Ząb przeznaczony do leczenia wraz z zęba-
mi sąsiednimi starannie oczyścić, używając 
do tego celu szczotki oraz pasty do zębów 
nie zawierającej fluoru.

Dobór odcienia
Dobierz odcień przed założeniem koferda-
mu. Najwłaściwsze jest dobierania odcie-
nia przed izolacją opracowywanego zęba 

w pełnym świetle dziennym i przy użyciu 
kolornika BRILLIANT NG Shade Guide. Od-
cienie są identyczne z wzorem z kolornika 
po 24h po polimeryzacji.

Izolacja ubytku (koferdam)
Uzyskanie suchości pola jest podstawo-
wym wymogiem osiągnięcia optymalnych 
efektów. Zalecane jest stosowanie koferda-
mu / np. HYGENIC / ROEKO Dental Dam /.

Opracowania ubytku
Przy opracowywaniu ubytku należy stoso-
wać technikę oszczędzającą tkankę zęba 
(zasada techniki adhezyjnej). Przy obróbce 
szkliwa i zębiny zaleca się użycie wierteł z 
nasypem diamentowym 80  μm, a do wy-
kończenia wierteł z nasypem diamento-
wym 25 μm. Zaleca się wykonywanie pod-
cięć szkliwa w celu zwiększenia adhezji 
pomiędzy  zębem a materiałem wypełnia-
jącym oraz optymalizacji szczelności brzeż-
nej.

Podkład
Najlepszym sposobem ochrony miazgi jest 
nałożenie twardniejącego cementu na ba-
zie wodorotlenku wapnia, dzięki czemu 
nie następuje przenikanie bakterii do mia-
zgi.

System wiążący
Należy użyć Coltène® ONE COAT BOND SL, 
ONE COAT BOND, ONE COAT Self-Etching 
Bond, lub Coltène® A.R.T. BOND zgodnie z 
instrukcją stosowania.

Matryce / kliny międzyzębowe
Do ubytków klasy II, III, IV stosować cienkie 
matryce. Mocować w przestrzeni między-
zębowej przy użyciu klinów.

Wytrawianie
Do wytrawiania należy użyć wytrawiacza 
Coltène®  ETCHANT GEL S lub Etchant 15 – 
zgodnie z instrukcją stosowania.

Aplikacja BRILLIANT NG
Wycisnąć stosowną ilość BRILLIANT NG 
bezpośrednio na bloczek do mieszania, na-
bierać małe porcje nakładaczem Coltène® 
Composite Instruments i aplikować do 
ubytku.

Czaspracy
BRILLIANT NG jest materiałem światłoczu-
łym i nie należy go wystawiać na działanie 
światła zbyt długo, szczególnie światła 
dziennego i światła operacyjnego. Jeśli to 
możliwe osłonić materiał wyciśnięty na 
bloczek do miksowania przykryciem nie 
przepuszczającym światła (nie niebieskim).

Polimeryzacja
BRILLIANT NG należy utwardzać stosując 
lampy halogenowe lub lampą diodową 
(np. Coltène® Coltolux LED).

Дата на издаване
07-2018

Инструкция по применению RU

Описание
Brilliant NG – рентгеноконтрастный, вы-
соконаполненный, нано- гибридный 
композит для всех видов реставраций. 
Благодаря особым оттенкам материал 
позволяет облегчить подбор цвета, за 
счет того, что один оттенок Brilliant NG 
заменяет 2 эталонных оттенка VITA.

Для полимеризации материала на моде-
ли или во рту пациента применяется 
стандартный фотомолимризатор, с гало-
генновым или сетодиодным источноком 
энергии (например Сoltene® Coltolux 
Led).

Состав
Метакрилаты
Стоматологическое стекло
Аморфный кварц

Техническая информация
Диаметр частиц  
наполнителя: 0.6 микрон
Размер частиц  
наполнителя: 0.01 – 2.5 микрон
Объемная доля неорганического  
наполнителя: 65 %
Весовая доля неорганического  
наполнителя: 80 %

Область применения:
Brilliant NG может применяться для:
• выполнении прямых реставраций по-

лостей классов 1,2,3,4 и 5;
• восстановлении керамических или 

композитных виниров;
• реконструкции травматических по-

врежденных фронтальных зубов;
• адгезивная фиксация керамических 

или композитных реставраций;

Brilliant NG дентин
• в качестве опаков при прямых рестав-

рациях;
• выполнение прямых реставраций по-

лостей 5 класса;

Brilliant NG эмаль
• выполнение прямых реставраций 

всех классов;
• в качестве более прозрачного мате-

риала при лайринг технике;

Brilliant NG Bleach (отбеленный)
• реставрация отбеленных зубов;
• реставрация молочных зубов;
• имитация пигментации эмали
• маскировочной агент при дисколори-

те зубов

Brilliant NG Transparent (прозрачный)
• в качестве прозрачного слоя при ре-

ставрациях всех классов
• для реконструкции режущего края
• для коррекции формы и цвета в ре-

ставрациях с повышенными требова-
ниями к эстетике

• как более прозрачный чем эмаль ма-
териала в лайринг технике

Противопоказания
При аллергиях на составляющие мате-
риалов Сoltene® BRILLIANT NG. При не-
возможности поддержания сухого и чи-
стого рабочего поля после травления 
эмали и во время нанесения и отвержде-
ния Сoltene® BRILLIANT NG. При плохой 
гигиене полости рта.

Побочное действие
Системные побочные действия неиз-
вестны. В отдельных случаях описаны 
контактные аллергии на изделия подоб-
ного состава.

Взаимодействие с другими материа-
лами
Материалы, содержащие эвгенол (гвоз-
дичное масло), приводят к нарушениям 
полимеризации Coltene® BRILLIANT NG. 
Поэтому следует избегать использова-
ния цинк- оксид- эвгенольных цементов 
в сочетании с Coltene® BRILLIANT NG.
При контакте с катионными полоскания-
ми, средствами для снятия налета и 
хлоргексидином может появиться изме-
нение цвета.

Применение
Чистка зубов
Намеченный для лечения зуб, а также зу-
бы, расположенные медиально и дис-
тально от него, требуется почистить 
щеткой с пастой, не содержащей фтор.

Выбор цвета
Цвет выбирается перед изоляцией зуба 
коффердамом. В идеале он определяет-
ся при хорошем дневном освещении с 
помощью Сoltene® BRILLIANT NG Shade 
Guide. Через 24 часа после отверждения 
материала, его цвет становится идентич-
ным ключевой расцветке.

Изоляция (коффердам)
Работа на сухом объекте является осно-
вой для оптимального результата. При-
менение коффердама рекомендуется 
(например HYGENIC® /ROEKO Dental 
Dam).

Обработка полости
При препарировании полости возмож-
но использовать более щадящую ткани 
зуба технику (принцип “адгезивной ре-
ставрационной техники”). Эмаль и ден-

тин рекомендуется обрабатывать алмаз-
ным бором с величиной зерна 80 ми-
крон, после чего финировать алмазным 
бором с величиной зерна 25 микрон. 
Рекомендуется скашивание эмалевого 
края для увеличения поверхности при-
легания к зубу материала реставрации и 
для оптимизации краевого прилегания.

Защита пульпы
Точечная подкладка в близких к пульпе 
местах полости хорошо твердеющим 
кальций- гидроксидным цементом га-
рантированно защитит пульпу зуба от 
бактериального проникновения.

Адгезивная система
ONE COAT BOND SL применяется в соот-
ветствии с его инструкцией.

Использование матрицы / межзубных 
клиньев
При реставрациях II, III и IV класса уста-
новить тонкую, прозрачную матричную 
ленту. Проксимально зафиксировать ма-
трицу межзубными клиньями.

Применение BRILLIANT NEW NG
BRILLIANT NG дозировано, небольшими 
порциями выдавить на блок для смеши-
вание, откуда при помощи инструмен-
тов (например, из набора Сoltene® 
Composite Instruments) маленькими 
порциями вносить в полость.

Особенности материала
BRILLIANT NG- светоотверждаемый мате-
риал и не должен подвергаться перед 
полимеризацией длительному интен-
сивному освещению, особенно свету 
лампы стоматологической установки. На 
смесительном блоке предварительно 
дозированные порции материала требу-
ется защищать светонепроницаемым 
покрытием (не синего цвета).

Полимеризация
BRILLIANT NG отверждается с помощью 
любого светополимеризатора с галоге-
новым или LED источником энергии.

Рекомендуемое время полимеризации:
Толщина слоя 2 мм.
Мощность света 
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

Brilliant NG Dentin A1 / B1 30 с 20 с
Brilliant NG Dentin A2 / B2 30 с 20 с
Brilliant NG Dentin A3 / D3 30 с 20 с
Brilliant NG Dentin A3.5 / B3 40 с 20 с
Brilliant NG Dentin C2 / C3 40 с 20 с
Brilliant NG Dentin A4 / C4 40 с 20 с
Brilliant NG Dentin Bleach 30 с 20 с

Brilliant NG Enamel A1 / B1 30 с 20 с
Brilliant NG Enamel A2 / B2 30 с 20 с

Brilliant NG Enamel A3 / D3 30 с 20 с
Brilliant NG Enamel A3.5 / B3 40 с 20 с
Brilliant NG Enamel C2 / C3 40 с 20 с
Brilliant NG Enamel A4 / C4 40 с 20 с
Brilliant NG Enamel Bleach 30 с 20 с

Brilliant NG Transparent 20 с 20 с

BRILLIANT NG следует полимеризовать 
послойно. Ингибиционный слой с по-
верхности не убирать. При недоэкспози-
ции существует опасность, что Вы не по-
лучите необходимой прочности. Слиш-
ком сильное воздействие света невоз-
можно. Приборы с незнакомой мощно-
стью излучения следует проверить.

Обработка
Обработка проводится в три этапа: гру-
бая обработка, тонкая обработка и по-
лировка.
Комплекты полировочных алмазов (40 
мю и 15 мю) универсальны в примене-
нии. Работать ими следует без давления, 
равномерными “поглаживающим” дви-
жением с обильным омыванием водой. 
Идеальное количество оборотов в ми-
нуту – от 5 000 до 15 000. Для обработки 
апроксимальных поверхностей подхо-
дят гибкие диски (80 мю, 40 мю, 15 мю) 
или штрипсы. Для получения высокого 
глянца при полировке применяйте DIAT 
ECH Composite polisher После обработки 
всегда требуется флюоридировать все 
обработанные поверхности.

Неотложная помощь
При непосредственном контакте со сли-
зистой рта достаточно простого промы-
вания водой. При контакте с глазами 
обильно промыть водой (10 мин.) и про-
консультироваться у глазного врача.

Примечание:
BRILLIANT NG предназначен для врачей 
и зубных техников Храните его в недо-
ступном для детей месте. Не допускает-
ся смешивание отдельных оттенков на 
блоке для смешивания. Это может при-
вести к образованию пузырьков и пор в 
материале.

Хранение
BRILLIANT NG хранить при температуре 
4 – 25 °С.
Исключить воздействие прямого сол-
нечного света или иных источников теп-
ла.

Маркировка
Срок годности (ГГММ) и номер партии 
 указаны на упаковке.

Дата написания инструкции
07-2018

Регистрационное удостоверение № ФСЗ 
2011 / 11385 от 30 декабря 2011

Інструкція для застосування UK

Визначення 
Brilliant NG - шприцювальний модульо-
ваний рентгеноконтрастний високона-
повнений наногібридний композит для 
реставрації всіх зубів. В оптимально піді-
браній системі відтінків Brilliant NG два 
відтінки відповідно до шкали Vita вміще-
ні в одному шприці.

Brilliant NG полімеризується в порожни-
ні зуба або на моделі за допомогою будь-
яких звичайних галогенних або світлоді-
одних приладів (наприклад, Coltène® 
COLTOLUX LED).

Склад
Метакрилати
Стоматологічне скло
Аморфний діоксид кремнію

Технічні характеристики
Середній розмір частинок  
наповнювача: 0,6 мкм
Діапазон розміру частинок  
наповнювача:  0,01–2,5 мкм
Вміст наповнювача за об‘ємом:  65 %
Вміст наповнювача за вагою:  80 %

Показання
Brilliant NG показаний для:
• прямого пломбування порожнин кла-

сів I, II, III, IV та V (див. нижченаведену 
детальну інформацію);

• відновлення композитних  /  кераміч-
них вінірів;

• блокування піднутрень;
• •адгезивного цементування кераміч-

них та композитних реставрацій.

Brilliant NG Dentin особливо показаний 
для:
• прямого пломбування опакових зубів;
• прямого пломбування порожнин кла-

су V.

Brilliant NG Enamel особливо показаний 
для:
• прямого пломбування всіх зубів;
• більш прозорий матеріал для викори-

стання в пошаровій техніці.

Brilliant NG Bleach особливо показаний 
для:
• реставрації вибілених зубів;
• реставрації молочних зубів;
• характеризації білих плям;
• маскування знебарвлених зубів.

Brilliant NG Transparent особливо показа-
ний для:
• шарів прозорої поверхні всіх класів;

• відновлення ріжучих країв;
• корекції форми та кольору для поліп-

шення естетики;
• більш прозорий матеріал для викори-

стання в пошаровій техніці.

Протипоказання
Якщо неможливо ізолювати операційне 
поле після протравлення емалі під час 
нанесення та полімеризації Brilliant NG. У 
випадках алергії на компоненти Brilliant 
NG. У випадку недостатньої ротової гігіє-
ни.

Побічні реакції
Випадки виникнення системних побіч-
них реакцій не відомі. Відомі окремі ви-
падки контактних алергій на продукти зі 
схожим складом.

Взаємодія з іншими речовинами
Речовини, які містять евгенол та/або 
гвоздикове масло, можуть впливати на 
процес полімеризації Brilliant NG. Тому 
слід уникати використання цинк-о-
ксид-евгенольних цементів разом з 
Brilliant NG.
Можливе знебарвлення у випадку вико-
ристання катіонних рідин для полоскан-
ня рота, засобів для виявлення нальоту 
на зубах або хлоргексидину.

Застосування
Очищення зуба
Очистити зуб, що підлягає обробленню, 
та сусідні зуби щіткою та профілактич-
ною пастою, яка не містить фтор.

Вибір відтінку
Обрати відтінок перед ізоляцією. Найліп-
ше визначати відтінок при хорошому 
денному світлі за допомогою шкали 
Brilliant NG Shade Guide. Відтінки відпові-
дають кольорам шкали лише через 24 
години після полімеризації.

Ізоляція порожнини (кофердам)
Для досягнення оптимального результа-
ту надзвичайно важливо забезпечити 
належну ізоляцію. Рекомендовано вико-
ристовувати кофердами HYGENIC® /  
ROEKO Dental Dam.

Препарування порожнини
Під час препарування порожнини слід 
докласти всіх зусиль для збереження 
субстанції зуба та використовувати від-
повідні техніки (принцип адгезивної тех-
ніки реставрації). Підготувати емаль та 
дентин, застосовуючи алмазний бор з 
зернистістю 80 мкм, та провести фінішну 
обробку за допомогою алмазних фінірів 
з зернистістю 25  мкм. Рекомендовано 
скошувати краї емалі, щоб збільшити ді-
лянки зчеплення пломбувального мате-
ріалу з зубом та, таким чином, поліпшити 

крайове прилягання.

Захист пульпи
Місцеве нанесення твердіючого цементу 
із кальцій-гідроксиду на ділянки біля 
пульпи захищає пульпу від проникнення 
бактерій.

Адгезивна система
Використовувати ONE COAT BOND® SL 
згідно з відповідною інструкцією для за-
стосування.

Матриця та міжзубні клинці
Встановити матричну стрічку для рес-
таврацій класів II, III та IV. Зафіксувати ма-
трицю проксимально, використовуючи 
міжзубні клинці.

Застосування
Видавити Brilliant NG безпосередньо на 
блок для замішування, звідки брати ма-
теріал невеликими порціями за допомо-
гою інструментів для композитів 
Coltène® або інших інструментів, та вно-
сити в порожнину.

Робочий час
Brilliant NG - світлочутливий матеріал, то-
му його не слід залишати надовго на 
світлі, особливо під операційною лам-
пою або сонячним світлом. За можливіс-
тю зберігайте матеріал Brilliant NG за до-
помогою світлонепроникного покриття 
(не синього кольору).

Полімеризація
Brilliant NG можна полімеризувати за до-
помогою будь-яких звичайних галоген-
них або світлодіодних приладів (напри-
клад, COLTOLUX LED).

Рекомендований час експозиції:
Товщина шару: 2 мм
 <800 >800
 мВт/cm² мВт/cm²

Brilliant NG Dentin A1 / B1 30 с 20 с
Brilliant NG Dentin A2 / B2 30 с 20 с
Brilliant NG Dentin A3 / D3 30 с 20 с
Brilliant NG Dentin A3.5 / B3 40 с 20 с
Brilliant NG Dentin C2 / C3 40 с 20 с
Brilliant NG Dentin A4 / C4 40 с 20 с
Brilliant NG Dentin Bleach 30 с 20 с

Brilliant NG Enamel A1 / B1 30 с 20 с
Brilliant NG Enamel A2 / B2 30 с 20 с
Brilliant NG Enamel A3 / D3 30 с 20 с
Brilliant NG Enamel A3.5 / B3 40 с 20 с
Brilliant NG Enamel C2 / C3 40 с 20 с
Brilliant NG Enamel A4 / C4 40 с 20 с
Brilliant NG Enamel Bleach 30 с 20 с

Brilliant NG Transparent 20 с 20 с

Brilliant NG необхідно полімеризувати 
пошарово. Не видаляти інгібований шар, 

тому що він впливає на зчеплення між 
шарами. У випадку недостатньої експо-
зиції існує ризик того, що не буде досяг-
нуто оптимальної міцності. Надзвичайно 
сильна експозиція не можлива. Прила-
ди, у яких потужність світла не відома, 
необхідно перевірити згідно з відповід-
ною інструкцією для застосування.

Процедура фінішної обробки
До фінішної обробки входять три етапи: 
груба фінішна обробка, чистова фінішна 
обробка та полірування.
Алмазні фініри (зернистістю 40  мкм та 
15  мкм) найбільш багатофункціональні 
та рідше ламаються. Ними слід працюва-
ти з дуже незначним натиском постійни-
ми „погладжуючими“ рухами та інтенсив-
ним охолодженням водою. Оптималь-
ний діапазон швидкості - від 5  000 до 
15 000 обертів за хвилину. Гнучкі алмазні 
файли (80  мкм, 40  мкм та 15  мкм) та 
штрипси підходять для обробки 
апроксимальних поверхонь. Для най-
більшого блиску в результаті поліруван-
ня слід використовувати поліри для ком-
позитів DIATECH чи будь-які інші схожі 
інструменти. Нанести фтор на всі обро-
блені поверхні після фінішної обробки.

Заходи екстреної допомоги
У випадку безпосереднього контакту зі 
слизовою оболонкою ротової порожни-
ни достатньо промити проточною во-
дою. У випадку попадання в очі ретель-
но промийте очі водою (10  хв.) та звер-
ніться до лікаря.

Примітка
Призначений для продажу виключно 
стоматологам та зуботехнічним лабора-
торіям або за їх вказівкою. Зберігати в 
недоступному для дітей місці! Не замі-
шуйте різні відтінки на блоці для замішу-
вання, тому що ця процедура призведе 
до включень повітря та утворювання 
пор.

Умови зберігання
Зберігати за температури 4-23 °C / 39- 
73 °F.
Зберігати від попадання прямих соняч-
них променів або подалі від інших дже-
рел тепла.

Маркування
Термін придатності та номер серії  
вказані на шприцах.

Дата випуску інструкції
07-2018

使用说明书 ZH

牙科复合树脂充填材料 使用说明

型号：BRILLIANT NG

定义
BRILLIANT NG 是一种注射式、可雕塑成
型、X线阻射性、含纳米混合填料的复合
树 脂 ， 可 用 于 所 有 牙 齿 的 充 填 修
复。BRILLIANT NG系统使得一支树脂即
能提供两种 Vita颜色。

BRILLIANT NG 可在所有常规LED光固化
灯（如 Coltène COLTOLUX LED 光固化
灯）的照射下，在牙齿窝洞内或模型上
固化。

组成成分
聚甲基丙烯酸甲酯
牙科玻璃填料
疏水性无定形氧化硅

技术数据
填料颗粒平均大小： 0.6μm
填料大小范围： 0.01-2.5μm
无机填料的体积百分比： 65%
无机填料的重量百分比： 80%

适应症
用于牙齿的充填修复。

禁忌症
在使用 BRILLIANT NG 进行操作及光固
化过程中，不能保持操作区域彻底干燥
者，对 BRILLIANT NG 所含任何成分过
敏者。口腔卫生很差者。

副作用
尚未发现任何系统不良反应。增有个体
接触成分相似的产品发生过敏的病例报
道。

与其它材料的相互作用
含有丁香酚和/或丁香油的物质可能影响
BRILLIANT NG的聚合，因此应避免氧化
锌丁香酚水门汀与本产品同时使用。使
用阳离子漱口液、菌斑指示剂或者洗必
泰可能导致材料变色。

使用方法
清洁牙面
使用毛刷和不含氟的清洁膏清洁患牙及
邻牙。

选色
应当在使用橡皮障隔离牙齿之前进行比
色。比色需要在明亮的自然光下，使用 
BRILLIANT NG 比色板进行。材料在固化
24小时以后才能与比色板的颜色一致。

隔离窝洞（橡皮障）
要去的理想的充填效果，良好的隔离必
不可少，推荐使用HYGENIC或 ROEKO 品
牌齿科橡皮障。

预备洞型
预备窝洞时应尽可能保留牙体组织（这
是粘接修复技术的原则）。80μm 金刚

砂车针用于制备牙釉质和牙本质，再使
用25μm金刚砂车针抛光。建议在釉质边
缘制备斜面，以增加牙齿与充填材料之
间的粘接面积，由此得到的理想的边缘
封闭。

牙髓的保护
使用点技术将可自行固化的氢氧化钙覆
盖于接近牙髓的区域，保护牙髓免受细
菌的侵袭。

粘接系统
使用 Coltene ONE COAT BOND SL 粘接
剂、ONE COAT BOND粘接剂、ONE COAT 
BOND Self-Etching 自酸蚀粘接剂，或
者 Coltene A.R.T Bond 粘接剂，参照相
应操作说明书。

成型片和牙间隙
充填 Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 类洞时需使用薄的成
型片，邻面用牙尖楔固定。

操作
先取适量 BRILLIANT NG 材料于调拌纸
上，再用 Coltene复合树脂充填器或其
它任何适宜的充填工具，取少量材料充
填于窝洞中。

操作时间
BRILLIANT NG 属于光敏材料，因而不能
长时间地暴露于光线中，尤其是工作光
或日光。如果可能，应尽量将暴露 的
BRILLIANT NG 材料用遮光物（非蓝色）
遮盖。

聚合固化
BRILLIANT NG 可在所有常规的卤素或者
LED光固化灯（如COLTOLUX LED 光固化
灯）的光照下固化。

光照时间建议如下：
充填厚度：2mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

Brilliant NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
Brilliant NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
Brilliant NG Dentin Bleach 30 s 20 s

Brilliant NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
Brilliant NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
Brilliant NG Enamel Bleach 30 s 20 s

Brilliant NG Transparent 20 s 20 s

BRILLIANT NG 复合树脂必须分层进行光
照处理。不要去除抑氧层，否则会影响
各层材料之间的结合，如果光照不足，

存在材料可能无法达到的机械强度的风
险。但过度光照也是不必要的。对于光
输出强度未知的设备应使用Coltene 
COLTOLUX测光表面依照相应说明进行检
测。

修形和抛光
包含三个步骤：粗打磨，细打磨和抛
光。修形金刚砂车针（粒度 40μm 和 
15μm）是最通用、破坏性最小的车针。
操作时应使用非常轻柔的压力，配合连
续的轻扫动作和大量的水雾冲洗。理想
的手机转速应在 5000rpm 至1500rpm 之
间 。 柔 软 的 金 刚 砂 锉 （ 粒 度 
80μm、40μm 和 15μm）或抛光条适合
于邻面的修整、抛光。若达到高度的抛
光效果，需配合使用 DIATECH 复合树脂
抛光系列产品，或其它同类产品，或者
它同类产品。抛光后所有工作牙面均应
涂氟处理。

应急措施
由于使用量很小、并且产品本身无毒
性，误吞 BRILLIANT NG 造成的危害可
以排除。如果材料与口腔粘膜直接接
触，用水枪冲洗即可。如不慎与眼睛接
触，需立即用水彻底冲洗（10分钟），
并咨询牙科医师。

注意事项
本产品可提供给牙医和牙科技师，或在
他们的指导下使用。
存放在远离儿童接触的地方。
不要在同一张调拌纸上混合不同颜色的
材料，否则混入空气形成气泡。

储存
本产品须在 4-23℃/39-73℉ 温度下储
存。
避免阳光直射和暴露于其它热源。

标识
产品保质期及批号均标于外包装上。产
品有效期3年。
警告
联邦法律严格限制本产品仅供牙科医师
购买、使用。

发布日期
2018-07

生产厂名称：Coltène/Whaledent AG
生产厂地址：Feldwlesenstrasse 20 
9450 Altstätten/瑞士
电话：+41 71 757 5300
传真：+41 71 757 5301

售后服务单位：康特威尔登特齿科贸易
（北京）有限公司
售后服务地址：北京市海淀区温泉镇山
口路3号院1号楼1007室
售后服务电话：010-62123251
售后服务传真：010-62123252

其它：

产品标准编号： 国械注进20173630165
医疗器械注册证书编号：国械注进
20173630165

Zalecane czasy utwardzania:
Grubość warstwy: 2mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

BRILLIANT NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Transparent 20 s 20 s

BRILLIANT NG musi być utwardzany war-
stwowo. Nie należy usuwać warstwy 
wierzchniej gdyż może to wpływać na wią-
zanie pomiędzy warstwami. W przypadku 
zbyt krótkiego naświetlania istnieje nie-
bezpieczeństwo nie osiągnięcia pożądanej 
wytrzymałości. Zbyt długie naświetlanie 
nie wpływa na wytrzymałość. Lampy o nie-
znanym natężeniu światła należy spraw-
dzić za pomcą Light Meter zgodnie z załą-
czona instrukcją.

Pracewykończeniowe
Proces wykańczania składa się z trzech eta-
pów: obróbki zgrubnej, wstępnego polero-
wania i polerowania na wysoki połysk. 
Wiertła z nasypem diamentowym do wy-
kończenia 40 i 15  μm są najbardziej uni-
wersalne i najmniej szkodliwe dla opraco-
wywanego zęba. W trakcie pracy nie nale-
ży ich naciskać wykonując przy tym ruchy 
okrężne przy prędkości pomiędzy 5000 a 
15000 obrotów / min stosując równocze-
śnie spray wodny. Elastyczne wiertła dia-
mentowe (80, 40 i 15  μm) i paski należy 
stosować na powierzchniach stycznych. 
Aby uzyskać wysoki połysk należy stoso-
wać gumki do kompozytu DIATECH lub in-
ne porównywalne instrumenty. Fluoryzuj 
wszystkie leczone powierzchnie po zabie-
gu.

Środkiostrożności
Materiał nie jest toksyczny. W przypadku 
bezpośredniego kontaktu materiału z bło-
ną śluzową jamy ustnej wystarczy przepłu-
kać usta bieżącą wodą. W przypadku do-
stania się materiału do oczu należy spłukać 
je obficie wodą (10 minut) i zasięgnąć po-
rady okulisty pokazując mu instrukcję sto-
sowania.

Uwagi
Do użycia wyłącznie przez stomatologów i 
laboratoria protetyczne. Przechowywać w 

miejscu niedostępnym dla dzieci. Nie mie-
szać różnych odcieni na bloczku, gdyż mo-
że to spowodować wnikanie pęcherzyków 
powietrza i porowatość materiału.

Przechowywanie
Przechowywać w temp. 4 – 23 °C / 39 – 78 °F
Unikać ekspozycji na światło dzienne i inne 
źródła ciepła.

Oznaczanie
Data ważności (MMRRRR) oraz numer serii 
 są podane na opakowaniu.

Uwaga
Federalne prawo zezwala na dostarczenie i 
sprzedaż produktu tylko dla stomatolo-
gów.

Data instrukcji
07-2018

Használati utasítás HU

Meghatározás
A Coltène® BRILLIANT NG egy fecskendős, 
formázható, fényre kötő, rtg.árnyékot adó, 
nano hybrid kompozit minden fajta fog 
helyreállításához. A BRILLIANT NG optimá-
lisan beszabályozott színrendszere egyet-
len fecskendőben két Vita™ színt tartalmaz. 

A BRILLIANT NG fogüregben vagy model-
len világítható bármilyen hagyományos 
halogén- vagy LED lámpával (pl. Coltène® 
COLTOLUX LED).

Összetétel
Metakrilátok
Fogászati üvegszál
Amorf sziliciumdioxid, vízhatlan

Technikai adatok
Átlagos szemcseméret 0.6 μm
Szemcseméret tartomány 0.01 – 2.5 μm
Összes szervetlen töltőanyag  
átlagmennyisége 65 %
Összes szervetlen töltőanyag  
átlagsúlya 80 %

Használati javallat
A BRILLIANT NG felhasználása:
• I, II, III, IV és V osztályú kavitások közvet-

len tömése (részleteket ld. lent)
• Kompozit / kerámia felszínek javítása
• Bevágások elzárása
• Kerámia és kompozit helyreállítások ra-

gasztása

A BRILLIANT NG Dentin speciális felhaszná-
lása:
• Opaque fogak közvetlen tömése
• V osztályú tömések

A BRILLIANT NG Enamel speciális felhasz-
nálása:
• Minden fajta fog közvetlen tömése

• Több áttetsző anyag alkalmazása a ré-
tegtechnikában

A BRILLIANT NG Bleach speciálisa felhasz-
nálása:
• Fehérített fogak helyreállítása
• Nem maradandó fogak helyreállítása
• Mészfoltok fellelése
• Elszíneződött fogak elfedése

A BRILLIANT NG Transparent speciális fel-
használása:
• Áttetsző felületi rétegek minden osztá-

lyozásban
• Incizális peremek helyreállítása
• Forma és szín korrekciók az esztétika tö-

kéletesítéséhez
• transzlucensebb anyag rétegzés techni-

ka alkalmazásánál

Ellenjavallat
A termék használata nem javasolt, ameny-
nyiben az alkalmazási felület nem tartható 
teljesen szárazon a kezelés és a BRILLIANT 
NG megvilágítása alatt, valamint a 
BRILLIANT NG bármely összetevőjére való 
allergiás tünet jelentkezése, illetve hiányos 
szájhigiénia esetén.

Mellékhatások
A terméknek nincs ismert mellékhatása. El-
szigetelt esetekben hasonló összetételű 
termékekre vonatkozóan allergiás tünete-
ket észleltek.

Eltérő anyagokkal való kölcsönhatás
Az eugenolt és / vagy szegfűszeg olajat tar-
talmazó anyagok befolyásolhatják a 
BRILLIANT NG polimerizációját. Ezért a 
cink-oxid-eugenol ragasztók BRILLIANT 
NG-nal történő használata kerülendő. A ka-
tionos szájöblítők, fogkőindikátorok vagy 
klórhexidin használata elszíneződést okoz-
hat.

Alkalmazás
Fogtisztítás
Tisztítsa a kezelendő fogat és a szomszé-
dos fogakat kefével és fluoridmentes 
prophylaxis pasztával.

Szín kiválasztása
Izoláció előtt válassza ki a színeket. A legi-
deálisabb, ha a színt nappali fény mellett 
határozza meg a BRILLIANT NG színminta 
segítségével.
A színmintán található színek megegyez-
nek a megvilágítást követő 24 óra eltelté-
vel elérhető fogak színével.

A kavitás izolációja (kofferdam gumi)
A megfelelő izoláció elengedhetetlen az 
optimális eredmények elérése érdekében. 
A HYGIENIC®/ROEKO Dental Dam használa-
ta ajánlott.

A kavitás előkészítése
A kavitás előkészítése során a leggyengéd-
ebb technikával kell eljárni, mellyel nem 
ártunk a fogállománynak. Az enamelt és a 
dentint 80  μm-os preparációs gyémánttal 
kell előkészíteni és 25 μm-os finírozó gyé-
mánttal kell kidolgozni. Ferde enamel szé-
lek esetén ajánlott az adhéziós területet 
megnövelni a fog és a tömőanyag között.

Pulpavédelem
Keményre kötő kálcium-hidroxid cement-
tel fedjük le a pulpához közeli területeket 
pont-technikával.

Ragasztás
Használja a Coltène® ONE COAT BOND SL-t, 
ONE COAT BOND-ot, ONE COAT Self- 
Etching Bond-ot vagy a Coltène® A.R.T. 
BOND-ot a vonatkozó használati utasítás 
szerint.

Matrica és interdentális faékek
Helyezzen vékony matricaszalagot II, III és 
IV osztályú helyreállításokra. Interdentális 
faékekkel proximálisan rögzítse a matricát.

Alkalmazás
Adagolja a BRILLIANT NG-t közvetlenül a 
keverőlapra, ossza kis mennyiségekre 
Coltène® kompozit műszerrel vagy más 
applikáló műszerrel, majd helyezze a kavi-
tásba.

Hatóidő
A BRILLIANT NG tömőanyag fényérzékeny, 
ezért nem szabad túlzott napfénynek ki-
tenni, különösen operációs lámpa vagy 
napfény hatásának. Lehetőleg fedje le az 
anyagot fényelnyelő borítással (amely ne 
legyen kék színű).

Polimerizáció
A BRILLIANT NG hagyományos halogén- 
vagy LED lámpával (pl. Coltène® COLTOLUX 
LED) polimerizálható.

Ajánlott megvilágítási időtartamok:
Rétegvastagság 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

BRILLIANT NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin Bleach 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Transparent 20 s 20 s

A BRILLIANT NG-t rétegről rétegre kell poli-
merizálni. Ne távolítsa el a gátló réteget, 
mert az befolyásolhatja a rétegek közötti 
adhéziót. Amennyiben túl kevés ideig tart 
a megvilágítás, fennáll a veszélye, hogy az 
ideális értékeket nem értük el. Túlzott 
megvilágítás nem lehetséges. Az olyan ké-
szülékek esetében, melyek fénykibocsátá-
sa nem ismert, a méréshez alkalmazza a 
Light Meter-t a vonatkozó használati utasí-
tás szerint.

Befejező folyamatok
A finírozás három lépésből áll: durva finíro-
zás, finom finírozás és polírozás. A finírozó 
gyémántok (40 μm és 15 μm) a legsokolda-
lúbbak és a legkevésbé rombolóak. Ezeket 
rendkívül enyhe nyomással kell alkalmazni, 
folyamatos törlés mellett és bőséges vizes 
öblítéssel. Az ideális sebesség 5000 és 
15000 rpm közötti. A rugalmas gyémántok 
(80 μm, 40 μm és 15 μm) és csíkok megfele-
lőek az oldalsó felszínekhez. Nagy fényű 
polírozáshoz használja a DIATECH kompo-
zit polírozókat vagy más hasonló műszert. 
Finírozás után fluorizálja a kezelt felülete-
ket.

Biztonsági előírások
A nyálkahártyával történő közvetlen érint-
kezés esetén öblítsen bőséges csapvízzel. 
Szembe jutás esetén alaposan öblítse a 
szemeket csapvízzel 10 percen keresztül és 
forduljon orvoshoz.

Megjegyzés
Kizárólag fogorvosi és fogászati laboratóri-
umi használatra alkalmas termék. Gyerme-
kektől távol tartandó! Ne keverjen össze 
különböző színeket a keverőlapon, mert az 
porózusságot eredményez.

Tárolás
4 – 23 °C között tárolandó.
Ne tegye ki közvetlen napfénynek vagy 
egyéb hőforrásnak.

Jelzés
A lejárati idő és a  szám a fecskendőn 
található.

Figyelmeztetés
A termék nem értékesíthető fogorvos által.

Kiadás dátuma
07-2018

Instrucţiuni de utilizare RO

Definiţie
Coltène BRILLIANT NG este un compozit 
nanohibrid, injectabil, sculptabil, radioo-
pac, cu densitate înaltă, pentru toate resta-
urările. Sistemul BRILLIANT NG conține do-
uă nuanțe Vita diferite intr-o singură serin-
gă. 

BRILLIANT NG se întăreşte direct în cavita-
tea dintelui sau pe model cu toate lămpile 
uzuale de polimerizare cu halogen sau cu 
LED (de ex. cu COLTO LUX® LED).

Compoziţie
Metacrilaţi
Sticlă de bariu silanizată
Acid silicic amorf, hidrofobizat

Date tehnice
Diametrul mediu al particulelor  
umpluturii: 0.6 μm
Distribuţia particulelor  
umpluturii: 0.01 – 2.5 μm
Procentul în volum al umpluturii: 65 %
Procentul în greutate al umpluturii: 80 %

Indicații
BRILLIANT NG este indicat în:
• restaurări directe pentru cavităţile de 

clasa I, II, III, IV şi V (pentru detalii a se ve-
dea mai jos)

• reparări de faţete (veneer) din materiale 
ceramice şi compozite

• restaurări adezive preventive
• cimentări adezive ale restaurărilor com-

pozite sau ceramice

BRILLIANT NG Dentină este indicat pentru:
• restaurări directe pentru dinți opaci
• restaurări directe pentru cavități de cla-

sa aVa

BRILLIANT NG Smalț este indicat pentru:
• restaurări directe pentru toți dinții
• material translucent în tehnica stratifică-

rii

BRILLIANT NG Bleach este indicat pentru:
• restaurarea dinţilor supuşi tratamente-

lor de albire
• restaurarea dinţilor temporari
• pete de decalcificare, fisuri ale smalţului
• faţetări (veneer) pe dinți cu modificări 

de culoare

BRILLIANT NG Transparent este indicat 
pentru:
• strat transparent in toate tipurile de ca-

vități
• reconstrucția marginii incizale
• corectarea formei si culorii pentru imbu-

nătățirea esteticii
• un material mult mai translucent datori-

tă tehnicii de stratificare.

Contraindicaţii
Dacă nu este posibilă izolarea câmpului de 
lucru în timpul aplicării şi întăririi Brilliant 
NG. În cazul alergiilor la componentele 
produsului Brilliant NG. La pacienţii cu o 
igienă bucală deficitară.

Efecte secundare
Nu se cunoaşte nici un efect secundar sis-
temic. În cazuri izolate s-au descris alergii 

de contact cu produse cu compoziţii simi-
lare.

Interacţii cu alte produse
Produsele care conţin eugenol / ulei de cui-
şoare afectează polimerizarea Brilliant. De 
aceea trebuie să se evite utilizarea cimen-
turilor pe bază de oxid de zinc-eugenol în 
combinaţie cu BRILLIANT NG. La contactul 
cu apele de gură cationice, precum şi cu re-
velatorii de placă sau clorhexidină pot să 
intervină decolorări.

Utilizare
Curăţarea dintelui
Dintele de tratat şi vecinii adiacenţi ai aces-
tuia se curăţă cu peria şi o pastă profilacti-
că fără fluor.

Selectarea nuanţei
Selectarea nuanţei se realizează înaintea 
izolării dintelui. În mod ideal ea se determi-
nă la lumina naturală a zilei sau sub lămpi 
cu lumină naturală cu ajutorul BRILLIANT 
NG Shade Guide (scală de culori). 24 de ore 
după întărire nuanţele culorii sunt identice 
cu cele din cheia de culori.

Izolarea cavității (cu digă)
Lucrul în condițiile unui câmp de lucru us-
cat este fundamental pentru obţinerea re-
zultatelor optime. Se recomandă utilizarea 
digii HYGYENIC®/ROEKO Dental Dam.

Prepararea cavităţii
La prepararea cavităţii trebuie aplicată pe 
cât posibil o tehnică ce menajează ţesutu-
rile dintelui (principiul “tehnicii restaurării 
adezive”). Smalţul şi dentina se prepară cu 
diamante de preparare de 80 μm şi se fini-
sează cu diamante de finisare de 25 μm. Se 
recomandă bizotarea marginilor de smalţ 
pentru a mări suprafaţa de aderare între 
dinte şi materialul de restaurare, şi astfel 
pentru a optimiza închiderea marginală.

Protecţia pulpară
Zonele din apropierea pulpei pot fi prote-
jate punctual cu cimenturi pe bază de hi-
droxid de calciu, care făcând priză prote-
jează cel mai bine pulpa contra infiltrării 
bacteriene.

Sistemul adeziv
Sistemul adeziv (de ex. Coltène® ONE COAT 
BOND, A.R.T. BOND sau ONE COAT® Self-Et-
ching Bond) se utilizează conform instruc-
ţiunilor de utilizare respective.

Matrice / Pene interdentare
În cazul restaurărilor de clasa II, III şi IV se 
aplică o bandă subţire, transparentă, de 
matrice. Matricea se fixează proximal cu 
pene interdentare.

Aplicarea BRILLIANT NG
Se dozează BRILLIANT NG adăugând porţi-

uni mici direct pe blocul de amestecare, şi 
apoi se preia cu instrumentul de aplicare 
(de ex. Coltène® Composite Instruments) în 
cantităţi mici, şi se aplică în cavitate.

Timpul de lucru
BRILLIANT NG este fotosensibil şi înaintea 
polimerizării nu trebuie expus la lumină un 
timp prea îndelungat, în special la lumina 
lămpilor chirurgicale sau la lumină solară. 
Porţiunile de Brilliant dozate în prealabil pe 
pad-ul de amestecare se protejează even-
tual printr-o acoperire opacă (nu de culoa-
re albastră).

Polimerizarea
BRILLIANT NG se întăreşte cu lumina albas-
tră a unei lămpi de polimerizare (de ex. 
COLTOLUX® LED).

Timpi de expunere la lumină recomandaţi:
Grosimea stratului: 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

BRILLIANT NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Transparent 20 s 20 s

BRILLIANT NG trebuie să se polimerizeze 
strat cu strat. Nu trebuie să se îndepărteze 
stratul superficial unde polimerizarea este 
inhibată, pentru că aceasta ar afecta ade-
renţa dintre straturi. În cazul iluminării in-
suficiente există pericolul polimerizării in-
complete. Nu este posibilă supraexpune-
rea. Aparatele de polimerizare cu intensita-
te luminoasă necunoscută trebuie să fie 
testate în concordanță cu instrucțiunile de 
utilizare.

Finisarea
Finisarea cuprinde trei etape: lucrări de fi-
nisare grosieră, lucrări de finisare fină şi lus-
truirea. Seturile de freze diamantate de fi-
nisare (40 μm şi 15 μm) sunt universal utili-
zabile şi cel mai puţin distructive. Ele trebu-
ie să se utilizeze fără exercitarea vreunei 
presiuni, cu o mişcare constantă de şterge-
re şi cu pulverizare abundentă de apă. Tu-
raţia ideală este cuprinsă între 5000 şi 
15.000 rot / min. Pentru prelucrarea supra-
feţelor proximale sunt adecvate pilele şi 
benzile flexibile diamantate (80 μm, 40 μm, 

15 μm). Pentru rezultate superlucioase de 
lustruire utilizaţi de ex. instrumentele de 
şlefuit DIATECH pentru compozite. După 
finisare trebuie să se fluorureze toate su-
prafeţele prelucrate.

Măsuri de urgenţă
În cazul contactului direct cu mucoasa bu-
cală este suficientă clătirea cu apă. În cazul 
contactului cu ochii trebuie să se spele 
imediat bine cu apă (10 min.) şi apoi să se 
consulte medicul oftalmolog.

Notă
Se livrează numai medicilor stomatologi 
sau tehnicienilor dentari, sau la comanda 
lor. A se păstra în locuri inaccesibile copii-
lor! A nu se mai utiliza după data expirării. 
A nu se amesteca culorile individuale îm-
preună pe blocul de amestecare. Această 
amestecare duce la înglobarea aerului şi la 
formarea de pori.

Depozitare
Depozitare: 4 – 23 °C / 39 – 73 °F. A nu se ex-
pune la radiaţie solară directă sau la alte 
surse de căldură.

Termen de valabilitate şi marcaj
Data expirării şi numărul de  sunt mar-
cate pe seringi.

Precautie
Legile federale interzic vânzarea acestui 
dispozitiv de către un dentist sau la ordinul 
unui dentist.

Ediţia instrucţiunilor de utilizare
07-2018

Uputstvo za upotrebu HR

Opis
Coltene® BRILLIANT NG u špricama, obli-
kovni, vezujući, vidljiv na rendgenu, visoko 
punjeni nano hibridni kompozit za restau-
raciju svih zubi. Optimalno usklađen si-
stem boja BRILLIANT NG-a omogućavaju 
dvije Vita nijanse u jednoj šprici. 

BRILLIANT NG stavlja se direktno u kavitet 
ili na model uz upotrebu halogenog ili LED 
polimerizirajućeg svjetla. (npr. Coltene® 
COLTOLUX LED).

Sastav
Methacrylates
Dental glass
Amorphous silica, hydrophobed

Tehnički podaci
Prosječna veličina punjenja: 0.6 μm
Raspon veličine čestica: 0.01 – 2.5 μm
Postotak volumena anorganskog  
punila: 65 %
Postotak mase anorganskog punila: 80 %

Indikacije
BRILLIANT NG je indiciran za:
• direktno punjenje kaviteta I, II, III, IV, i V 

klase (detalje vidi niže)
• reparaturu kompozitnih / keramičkih 

glazura
• zatvaranje podminiranih dijelova
• adhezivno cementiranje keramičkih i 

kompozitnih restauracija

BRILLIANT NG Dentin je posebno indiciran 
za:
• direktno punjenje neprozirnih zubi
• direktno punjenje V klase kaviteta

BRILLIANT NG Enamel je posebno indiciran 
za:
• direktno punjenje svih zubi
• translucentne materijale u tehnici sloje-

va

BRILLIANT NG Bleach je posebno indiciran 
za:
• restauraciju izbijeljenih zubi
• restauraciju mliječnih zubi
• karakterizaciju vapnenih točki
• prekrivanje diskoloriranih zubi

BRILLIANT NG Transparent je posebno in-
diciran za:
• rekonstrukciju translucentnog površin-

skog sloja za sve klase punjenja
• rekonstrukciju inicizalnog ruba
• korekciju oblika i boje za poboljšanje 

estetike
• više translucentan materijal u tehici slo-

jeva

Kontraindikacije
• ukoliko površina koja se obrađuje ne 

može biti u potpunosti suha tijekom pri-
mjene i polimerizacije BRILLIANT NG-a

• ukoliko postoji alergija na sastav 
BRILLIANT NG-a

• ukoliko je loša oralna higijena

Nuspojave
Nuspojave nisu poznate. Zabilježeni su po-
jedinačni slučajevi alergije na proizvode 
sličnog sastava.

Interakcija s ostalim tvarima
Tvari koje sadrže eugenol i / ili eterična ulja 
mogu imati učinak na polimerizaciju 
BRILLIANT NG-a. Upotrebu zinc-oxide-eu-
genol cementa u kombinaciji sa BRILLIANT 
NG -om također treba izbjegavati. Blijeđe-
nje boje može se pojaviti uslijed upotrebe 
kationične vode za ispiranje kao i indikato-
ra plaka ili chlorhexidina.

Primjena
Čišćenje zuba
Zub koji se tretira kao i okolne zube očistiti 
upotrebom četkice i zaštitne paste koja ne 
sadrži flouride.

Izbor boje
Izaberite nijansu boje prije izolacije zuba. 
Idealno, boja se određuje na danjem svje-
tlu upotrebom BRILLIANT NG Shade Gui-
de-a. 24 sata nakon aplikacije boja je iden-
tična s bojom iz BRILLIANT NG Shade Gui-
de.

Izolacija kaviteta (koferdam)
Suha podloga je apsolutno potrebna za 
postizanje optimalnih rezultata. Preporu-
čamo upotrebu HYGENIC® /  
ROEKO Dental Dam.

Prepracija kaviteta
Kod prepariranja kaviteta, pokušajte primi-
jeniti tehniku za očuvanje zubne supstan-
ce (princip adhezivne restauratorske tehni-
ke). Preparirajte caklinu i dentin upotre-
bom 80  μm dijamanta i završite upotre-
bom 25  μm dijamanta. Preporučene su 
ukošene margine cakline kako bi se pove-
ćalo područje vezivanja zuba i materijala te 
tako optimiziralo rubno zatvaranje.

Zaštita pulpe
Prekrijte područje u blizini pulpe sa calci-
um hydroxidnim cementom upotrebom 
točkaste (spot) tehnike koja osigurava za-
štitu pulpe od bakterijske infekcije.

Vezivanje / Cementiranje
Koristite Coltene® ONE COAT BOND SL, 
ONE COAT BOND, ONE COAT Self-Etching 
Bond or Coltene® A.R.T. BOND sukladno 
njihovim uputama za upotrebu.

Matrice (kalupi) / interdentani klinovi
Aplicirajte tanki obručasti kalup za restau-
raciju klase II, III i IV. Proksimalno fiksirajte 
kalup upotrebom interdentalnih klinova.

Aplikacija
Dozirajte BRILLIANT NG direktno na podlo-
gu za miješanje, uzimajte u malim količina-
ma sa Coltène® Composite Instruments ili 
nekim drugim aplikacijskim instrumenti-
ma, i aplicirajte u kavitet.

Vrijeme rada
BRILLIANT NG je fotosenzibilan i ne bi tre-
bao biti dugo izložen svjetlu, naročito ne 
operativnom (radnom) ili sunčevom svje-
tlu. Ako je moguće, na podlozi za miješanje 
zaštitite BRILLIANT NG neprozirnim pokri-
vačem (ne plave boje).

Polimerizacija
BRILLIANT NG polimerizira se svim haloge-
nim – ili LED svjetlima (npr. Coltene® COL-
TOLUX LED).

Preporučeno vrijeme ekspoziture:
Debljina sloja: 2 mm
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

BRILLIANT NG Dentin A1 / B1 30 s 20 s

BRILLIANT NG Dentin A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Dentin Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Enamel A1 / B1 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A2 / B2 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3 / D3 30 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A3.5 / B3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel C2 / C3 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel A4 / C4 40 s 20 s
BRILLIANT NG Enamel Bleach 30 s 20 s

BRILLIANT NG Transparent 20 s 20 s

BRILLIANT NG mora se polimerizirati sloj 
po sloj. Ne uklanjajte inhibirani sloj budući 
da se to odražava na vezivanje između slo-
jeva. U slučaju smanjenja ekspoziture po-
stoji rizik ne postizanja idealne razine čvr-
stoće. Preduga polimerizacija nije moguća. 
Opremu kojoj je jačina svjetla nepoznata 
treba kontrolirati sa Light Meter-om su-
kladno uputama za upotrebu.

Završna procedura
Sadrži tri faze: grubo finiširanje, fino finiši-
ranje i poliranje. Set dijamanata za završa-
vanje (40 μm and 15 μm) je višestruko upo-
trebljiv i najmanje destruktivan. Treba ih 
koristiti sa malim pritiskom, konstantnom 
kretnjom i obilnim mlazom vode. Idealna 
brzina okreta je između 5000 and 15 000 
o / m. Za aproksimalnu površinu koriste se 
fleksibilni dijamamnti (80  μm, 40  μm and 
15 μm) i trake. Za visoki sjaj poliranja upo-
trijebite DIATECH Composite polisher ili 
slične proizvode. Nakon završetka tretirajte 
sve površine fluorom.

Mjere predostrožnosti
U slučaju direktnog kontakta sa sluznicom, 
ispiranje vodom je dostatno. U slučaju kon-
takta sa očima, isperite temeljito sa vodom 
(10 min) i konzultirajte liječnika.

Napomena
Namijenjeno samo stomatolozima, zub-
nim laboratorijima ili prema njihovim upu-
tama. Čuvati izvan dosega djece! Ne mije-
šati različite boje na podlozi za miješanje 
jer to može rezultirati zračnim mjehurićima 
i poroznosti.

Spremanje
Čuvati na 4 – 23 °C / 39 – 73 °F.
Izbjegavajte izlaganje na direktnom sunče-
vom svjetlu ili drugim izvorima topline.

Oznaka
Datum isteka i broj  označeni su na 
šprici.

Upozorenje
Zakon nalaže da se ovaj proizvod prodaje 

isključivo stomatolozima.

Datum
07-2018

Инструкции за употреба BG

Определение
Coltène® BRILLIANT NG е шприцовъчен, 
скулптиращ, непроницаем, нанохибри-
ден композит за възстановявания на 
всички зъби. Оптимално адаптираната 
система на оттенъци на BRILLIANT NG 
осигурява два Vita оттенъка в една 
шприца. 

BRILLIANT NG се фотополимеризира в 
зъбния кавитет или на модел с всички 
халогенни или LED лампи (e.g.Coltène® 
COLTOLUX LED).

Състав
Метакрилати
Дентално стъкло
Аморфен Силициев двуокис, хидрофо-
бен

Технически данни
Среден размер на филъри  
частици: 0.6 μm
Обхват на размера на  
частицата: 0.01 – 2.5 μm
Процент от обема на изцялонеорганич-
ни филъри: 65 %
Процент от теглото на изцялонеорга-
нични филъри: 80 %

Приложения
BRILLIANT NG се прилага при:
• директно запълване от клас I, II, III, IV и 

V (вижте подробности долу)
• възстановяване на композитни / кера-

мични фасети
• възстановявания при цервикалната 

граница
• адхезивно цементиране на керамич-

ни и композитни възстановявания

BRILLIANT NG Dentin е специално пред-
назначен за:
• директно запълване на матови зъби
• директни запълвания от клас V

BRILLIANT NG Enamel е специално пред-
назначен за:
• директно запълване на всички зъби
• повече прозрачност на нанесения 

слой

BRILLIANT NG Bleach е специално пред-
назначен за:
• възстановявания на избелени зъби
• възстановяване на млечни зъби
• лечение на бели петна
• маскиране на обезцветени зъби

BRILLIANT NG Transparent е специално 
предназначен за:
• слоеве на прозрачна повърхност за 

всички класове
• реконструкция на режещи ръбове
• естетични корекции на форма и цвят
• Повече прозрачност на нанесения 

слой.

Противопоказания
Ако зоната за нанасяне не може да бъде 
напълно суха по време на нанасянето и 
фотополимеризирането на BRILLIANT 
NG. При алергия към някой от компо-
нентите на BRILLIANT NG. При лоша уст-
на хигиена.

Странични ефекти
Не са познати систематични странични 
ефекти. В изолирани случаи са регис-
трирани случаи на контактни алергии с 
подобни продукти.

Взаимодействие с други агенти
Агенти съдържащи еугенол и / или ка-
рамфилово масло могат да повлиаят на 
полимеризацията на BRILLIANT NG. Ето 
защо употребата на цинк-оксид-еугенол 
в комбинация с BRILLIANT NG трябва да 
се избягва. Обезцветяване на зъбите мо-
же да се появи при употреба на вода за 
уста с катиони, индикатори за плака или 
хлорхексидин.

Апликация
Почистване на зъба
Зъба, който ще бъде третиран и съсед-
ните му зъби се почистват с четка и про-
филактична паста без съдържание на 
флуорид.

Избор на оттенък
Изберете оттенък преди изолацията на 
зъба. Най-подходящо е да се избере от-
тенък на дневна светлина използвайки 
цветовия указател BRILLIANT NG. Отте-
нъците са идентични на тези от цветовия 
указател едва 24 часа след фотополиме-
ризация.

Изолация на кавитета (гумен предпази-
тел)
Адекватната изолация е абсолютно нуж-
на за получаване на оптимални резулта-
ти. Употребата на HYGENIC® /ROEKO 
Dental Dam е препоръчителна.

Подготовка на кавитета
Когато се подготвя кавитета, всяко уси-
лие трябва да бъде в посока щадяща зъ-
ба техника (принцип на Адхезивна рес-
торативна техника). Подгответе емайла 
и дентина използвайки 80 μm – син цвят 
диамантени борери и загладете използ-
вайки 25  μm – червен цвят диамантени 
борери. Скосените стени на емайла се 
препоръчват за увеличаване ретенции-

те при адхезия на зъба и запълващия ма-
териал и за оптимизиране на слепването 
им при ръба на препарационната грани-
ца.

Защита на пулпата
За да се защити пулпата от проникване 
на бактерии, близките до пулпата зони 
се покриват с калций хидроксид цимент 
посредством техника на зониране.

Система на свързване
Използвайте Coltène® ONE COAT BOND 
SL, ONE COAT BOND, ONE COAT Самоец-
ващ адхезив или Coltène® A.R.T. BOND 
според съответните указания за употре-
ба.

Матрица и интрадентални клинове
Поставете тънка матрична лента за въз-
становявания от клас II, III или IV. Фикси-
райте матрицата като непосредствено 
преди това използвате интрадентални 
клинове.

Апликация
Дозирайте BRILLIANT NG директно върху 
смесителния блок, взимайте по малки 
количества с Coltène® Композитни ин-
струменти или с други апликационни 
инструменти и нанасяйте в кавитета.

Време за работа
BRILLIANT NG е фотосензитивен и не би-
ва да се излага на светлина прекалено 
дълго време, в частност излагане на опе-
ративна или слънчева светлина. Ако е 
възможно предпазвайте изложения на 
светлина BRILLIANT NG материал с леко, 
непрозрачно покривало (не синьо).

Полимеризация
BRILLIANT NG може да се фотополимери-
зира като се използват всички халоген-
ни или LED лампи (e.g.Coltène® COLTOLUX 
LED).

Препоръчително времетраене на изла-
гане:
Дебелина на слоя: 2 мм.
 <800 >800
 mW/cm² mW/cm²

BRILLIANT NG Дентин A1 / B1 30 c. 20 c.
BRILLIANT NG Дентин A2 / B2 30 c. 20 c.
BRILLIANT NG Дентин A3 / D3 30 c. 20 c.
BRILLIANT NG Дентин A3.5 / B3 40 c. 20 c.
BRILLIANT NG Дентин C2 / C3 40 c. 20 c.
BRILLIANT NG Дентин A4 / C4 40 c. 20 c.
BRILLIANT NG Дентин Bleach 30 c. 20 c.

BRILLIANT NG Емайл A1 / B1 30 c. 20 c.
BRILLIANT NG Емайл A2 / B2 30 c. 20 c.
BRILLIANT NG Емайл A3 / D3 30 c. 20 c.
BRILLIANT NG Емайл A3.5 / B3 40 c. 20 c.
BRILLIANT NG Емайл C2 / C3 40 c. 20 c.
BRILLIANT NG Емайл A4 / C4 40 c. 20 c.
BRILLIANT NG Емайл Bleach 30 c. 20 c.

BRILLIANT NG Transparent 20 c. 20 c.

BRILLIANT NG трябва да се фотополиме-
ризира слой по слой. Не отстранявайте 
задържащия слой, тъй като това би по-
влияло на адхезията между слоевете. 
Ако слоевете са излагани на фотопо-
лимеризираща светлина за по-малко 
време съществува риск да не се постиг-
нат идеалните стойности на втвърдява-
не на материала. Прекалено излагане не 
е възможно. Лампа чиято светлинна 
мощност е непозната трябва да бъде 
проверена с следвайки съответните ин-
струкции за употреба.

Довършителни процедури
Довършителните процедури обхващат 
три етапа: заглаждане, финиране и поли-
ране. Довършителните диамантени бо-
рери (40  μm и 15  μm) са най-леки и с 
най-малко деструктивни резултати. Те 
трябва да се използват с лек натиск, с по-
стоянно забърсващо движение и обилна 
водна струя. Най-подходящите скорости 
са между 5000 и 15 000 оборота в мину-
та. Гъвкави диамантени пили (80  μm, 
40 μm и 15 μm) и ленти са подходящи за 
близки една до друга повърхности. За 
постигане на гланц използвайте DIATECH 
Composite полиращ инструмент или 
други подобни. Третирайте с флуорид 
всички повърхности след приключване 
на работа.

Спешни мерки
В случай на директен контакт с устната 
мукоза е достатъчно да се изплакне с во-
да. В случай на контакт с очите, изплак-
нете обилно с вода (10 минути) и се кон-
султирайте с лекар.

Бележки
Доставян само на стоматолози или сто-
матологични лаборатории или по тяхна 
инструкция.
Пазете далече от деца!
Не смесвайте различни оттенъци върху 
смесителния блок, тъй като това ще до-
веде до задържане на въздушни мехури 
и шупли.

Съхранение
Съхранявайте при 4 – 23 °С / 39 – 73 °F
Избягвайте излагане на директна слън-
чева светлина или на други източници 
на топлина.

Маркировка
Срокът на годност и  номера са отбе-
лязани на спринцовките.

Внимание
Законът ограничава продажбата на това 
устройство от или по поръчка на стома-
толога.

COLTENE/WHALEDENT AG 
Feldwiesenstrasse 20
9450 Altstätten/Switzerland
T +41 71 757 53 00
F +41 71 757 53 01
info.ch@coltene.com
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